

MUSSADEQ

TEHERAN, 20. (EFE). — El fiscal, Hossein Azemudeh, ha pedido la ejecución del ex primer ministro Mohammed Mussadeq. También pide la pena de muerte para el ayudante militar de Mussadeq, general Tasqui Rifah.



# PATRIA

GRANADA, sábado, 21 de noviembre de 1953

NUM. 5. 711

Oficios, 10. - Teléfonos 2593-2595. - Año XIX

70 cts.

## EL ESPESOR DE LA CORTEZA TERRESTRE

TOKIO, 20. (EFE). — Hasta después de la segunda guerra mundial no se pudo calcular el espesor de la corteza terrestre más que durante los terremotos y movimientos sísmicos naturales, pues no se conocían otros. Entonces recurrieron hombres de ciencia norteamericanos a provocar tales movimientos, con el fin de realizar aquellos cálculos en mejores condiciones. Otras naciones siguieron a Norteamérica en esos experimentos, entre ellas el Japon, desde 1950, y los hombres de ciencia japones han llegado en ellos a la conclusión de que la corteza terrestre en este archipiélago es de veinte kilómetros de espesor y no de cincuenta como se creía.

# El Caudillo presidió el funeral por José Antonio, en El Escorial

Gobierno en pleno, Consejo del Reino, Junta Política, Consejo nacional y Cuerpo diplomático, en el piadoso acto

S. E. ofrendó una monumental corona de laurel sobre la tumba del Fundador

DIEZ MIL FALANGISTAS DE TODA ESPAÑA, CONGREGADOS EN LA BASILICA

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 20. (CIFRA). — Su Excelencia el jefe del Estado ha presidido los actos religiosos conmemorativos del XVII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera. Durante toda la noche y con más intensidad a partir de las ocho de la mañana llegaron a la basílica y sus alrededores millares de falangistas de Madrid y de todas las provincias, para rendir homenaje al Fundador de la Falange.

## José Antonio, símbolo de la Falange

Al crear ésta realizó un hecho de primera magnitud histórica

DISCURSO DE FERNANDEZ-CUESTA

MADRID, 20. (CIFRA). — Esta noche, en conexión con todas las emisoras nacionales, Radio Nacional de España retransmitió un programa especial dedicado a la memoria de José Antonio. En este programa, radiado también para los pueblos de América, hicieron uso de la palabra antiguos jefes territoriales de la Falange de José Antonio, entre ellos don Leopoldo Panizo, don José Luna, don Luis Santamarina, don Jesús Muro, don Sancho Dávila y don Jesús Suevo. Al final de esta emisión especial, el ministro Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández-Cuesta, pronunció las siguientes palabras:

«Un año más, un nuevo aniversario de la muerte de José Antonio y una nueva expresión pública de la vigencia de su recuerdo en la vida española. José Antonio no es sólo el amigo, el camarada o el jefe político que cayó en la terrible tragedia de nuestra guerra civil. Si fuera así, su muerte, pese a las extraordinarias cualidades que en él concurrían, tendría una estimativa personal para los que estuvieron unidos a él por el afecto y la coincidencia ideológica, o habrían ascendido la dolorosa emoción que provoca la muerte en plena juventud, sobre todo cuando llega trágicamente y por noble causa. En uno y otro caso sería tan digna de llorar como la de otros miles de españoles que también murieron por salvar a su Patria.

No: la muerte de José Antonio significa algo más que eso. Si José Antonio en vida fué arquetipo, coincidencia armónica de humanas perfecciones, después de muerto su figura se ha deshumanizado para convertirse en el símbolo y encarnación de cuanto la Falange encierra como Movimiento juvenil, renovador, intelectual y contemporáneo. José Antonio, al crear la Falange, realizó un hecho de primera magnitud histórica, que con el tiempo ha ganado...»

## OBISPO DE HUELVA, EL DE BARBASTRO

MADRID, 20. (CIFRA). — Por un comunicado de la Jefatura del Estado se hace público que, en conformidad con el Concordato vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español, relativo a la provisión de diócesis, S. E. el jefe del Estado ha tenido a bien presentar y el Santo Padre se ha dignado nombrar para la sede episcopal de Huelva, al doctor don Pedro Cantero Cuadrado, obispo de Barbastro.

20 DE NOVIEMBRE, EN GRANADA



Granada conmemoró el XVII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera. Arriba: el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, señor Genovés Laguna, durante la lectura del Testamento de José Antonio, en la plaza de Alonso Cano. Abajo: los Gobernadores civil y militar y el subjefe provincial del Movimiento, a su salida del funeral celebrado en la Iglesia del Sagrario. (Información, en tercera página). — (Fots. SANZ).

## POR UN DÉSMAYO DE BIDAULT LA ASAMBLEA FRANCESA APLAZO SU DEBATE HASTA EL MARTES

«ES HORA DE DISIPAR LOS FANTASMAS QUE PESAN SOBRE FRANCIA»

PARIS, 20. (EFE). — La Asamblea nacional francesa ha aplazado hasta el martes próximo la reanudación del debate sobre política europea. El Gobierno pidió el aplazamiento, después de que el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, sufriera un desmayo como consecuencia del esfuerzo realizado en la redacción de su discurso, en el que trabajó toda la noche. Bidault sufrió un desvanecimiento en el momento en que revelaba a la Asamblea que la Gran Bretaña había accedido a firmar un tratado por el que se ligaría oficialmente a la comunidad europea de defensa. Se espera que Bidault esté renuevo totalmente para el martes próximo.

### DISCURSO DE BIDAULT

En su discurso en el debate de política exterior, Bidault dijo que es hora de disipar los fantasmas que pesan sobre Francia, y que si no actúa, este país se condenará a la mediocridad, pendiente de lo peor que pueda sobrevenir, con las naciones aisladas en un mundo dividido. El problema europeo ofrece —dijo— dos grandes preocupaciones: La Rusia soviética y Alemania; es preciso una política que sea algo más que de resignación a escoger entre dos peligros, entre una loca cruzada y una peligrosa retirada. Esa política es la de formar una Europa unida, idea que admiten todos los partidos salvo uno, que al menos en este aspecto es marcadamente conservador. Es paradójico que el Ejército (Vuelve a la página cuarta)

## SOLUCION DE CONTINUIDAD

MADRID, 20. (Crónica de Juan Carlos Villacorta). — Todo —y en este todo incluyo la ceremonia piadosa, y la comunión de los fieles, y la presencia de los vivos y de los muertos, y el tiempo pasado, como un rastro de sangre, y el tiempo presente, como un rastro de fidelidad prolongándose hacia el mañana— ha sido patético y sencillo. Digo patético, porque un hondo sentimiento calaba los huesos de la mañana castellana y enjuta y los huesos de todos los camaradas que carnalmente y en espíritu estaban allí en el monasterio de El Escorial ante los restos de José Antonio, remontando el curso de la liturgia hacia la tierra del Dios que alegra toda juventud. Entre el lugar donde todo es eterno hasta este otro, donde nosotros estamos, transiente, no obstante ser piedra viva, donde nada es eterno todavía, habrá una solución de continuidad. La establecían nuestros muertos, pero la es...

(Pasa a la página cuarta)

## EL CAPITAN GENERAL LLEGARA ESTE MEDIODIA

Será disparada una salva de diecisiete cañonazos

A las doce de esta mañana llegará a Granada el nuevo Capitán general de la novena región, general de división don Javier Barroso Sánchez-Guerra, a quien se le tributarán los honores de ordenanza, con una salva de diecisiete cañonazos en el momento de su entrada en la capital.



Fuerzas de la guarnición cubrirán la carrera: Gran Vía, calles de Reyes Católicos y Sierpe Alta y plaza de las Descalzas, donde se situará una compañía del regimiento de Infantería de Córdoba, 10, con bandera, escuadra y banderas de cornetas, tambores y de música, que rendirá los honores correspondientes a la entrada del Capitán general en el palacio de Capitanía. El general Barroso Sánchez-Guerra recibirá a las autoridades en su despacho oficial. Todos los jefes y oficiales franceses de servicio de los Cuerpos armados de la Capital y Comisiones de los demás organismos militares de la guarnición esperarán a S. E. en el patio central del edificio de Capitanía.

## Buena pieza de dulce!



Esta soberana pieza de dulce, de singular y artística elaboración, figura en la primera exposición de confitería, recién inaugurada en Málaga, y por la que han desfilado ya más de nueve mil personas. — (Fot. SALAS).

## Caza en un partido de fútbol

OLDELSHAUSEN (Baviera), 20. (EFE). — Un jabalí furioso, al que perseguía un grupo de campesinos, se metió en el campo de fútbol local, en el que se celebraba un partido del campeonato de la Baviera meridional. El encuentro de fútbol se transformó en partida de caza mayor, que finalizó al lograr los campesinos y los jugadores hacer entrar al jabalí en una de las porterías, en cuya red quedó el animal aprisionado siendo muerto.



# JURADOS DE EMPRESA

El sindicalismo español, en una marcha inexorable, va cubriendo sus objetivos y rescatando a nuestros productores de las garras del capitalismo y de la esclavitud de la lucha de clases. La mecánica electoral, que prescribe el reglamento de Jurados de Empresa de 1953, ha conseguido realizar uno de los avances más trascendentales de los muchos aportados por el actual régimen español al campo social. Con ello, la Organización Sindical no ha hecho sino cubrir etapas seguras y ponderadas, cumpliendo los principios rectores del Fuero de los Españoles y del Fuero del Trabajo. La empresa se concibe como una unidad productora, como armónica aportación común de la técnica, la mano de obra y el capital. Por eso, los Jurados de Empresa cuyas elecciones se celebrarán en febrero de 1954, no constituyen un instrumento de lucha frente al patrono, sino una célula constitutiva del mismo sindicato que abrirá al productor los gozos que antes le eran inaccesibles, por ser exclusivos del empresario. Ahora, bajo la nueva estructura del sindicalismo español, esa puerta ha sido franqueada por los productores, y como señalaba Girón en un discurso reciente, tras ella le espera el empresario con toda confianza.

En este clima de unidad, de frente al concepto liberal de la sociedad capitalista, el régimen español, aparte de la protección de los derechos individuales y privados del obrero y del patrono, eleva a ambos —juntamente con todos los elementos de cuya armonía nace la empresa— a una categoría de verdadera responsabilidad pública, con un sentido profundamente cristiano. El patrono, bajo el régimen español, no sólo tiene derechos privados, sino que queda investido de una verdadera jerarquía social merced a la organización sindical y singularmente a los Jurados de Empresa, que se inician ahora en las empresas mayores, y que se extenderán con el tiempo a todos los ámbitos del trabajo español.

Porque las elecciones de Jurados de Empresa convocadas sólo afectan a las empresas que poseen más de tres trabajadores fijos. Los días 22, 23 y 24 de febrero del año próximo se procederá a las votaciones de las empresas correspondientes a los distintos sindicatos.

El mecanismo electoral de los Jurados de Empresa se ha cuidado en sus menores detalles, y se ha dispuesto de tal modo que la participación de los votantes ofrezca las máximas garantías. Desde la confección de las listas electorales hasta la elección, el productor tiene abiertos sucesivos plazos para interponer recursos, formular reclamaciones sobre la confección de las listas y sobre las posibles irregularidades que puedan surgir en el transcurso de la elección. Con ello, los sindicatos españoles garantizan a sus encuadrados la efectividad de su voto, respetando su voluntad y la confianza que depositaron en los camaradas elegidos.

## AUMENTO DE SUELDO A LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA DE TRANVIAS

Regresó de Madrid el delegado provincial de Sindicatos

Regresó de Madrid el delegado provincial de Sindicatos, don Mario Jiménez de la Espada, después de haber acompañado a la Comisión de obreros de la Compañía de Tranvías Eléctricos para gestionar un aumento de salarios.

El señor Jiménez de la Espada nos manifestó que en unión de dicha Comisión había visitado a los ministros de Trabajo y Secretario general del Movimiento; directores generales de Trabajo y Transportes; secretario particular del ministro de Obras Públicas, jefe de la Sección de Transportes de dicho ministerio, delegado y secretario nacional de Sindicatos, vicesecretario nacional de Ordenación Social, jefe del Sindicato nacional de Transportes y Comunicaciones y jefe y asesor jurídico de la Sección Social Central de dicho Sindicato.

Las visitas dieron por resultado la atención ministerial de que el aumento de las recientes tarifas en las líneas de tranvías tenga también repercusión en el aumento de los actuales salarios, con el mismo carácter provisional que las tarifas, hasta que lleguen a tener carácter definitivo.

MIL PESETAS PARA LA VIUDA DEL TRANVIARIO MUERTO EN ACCIDENTE

El señor Jiménez de la Espada nos dijo también que hoy visitaría a la viuda del tranviario muerto en accidente en la línea de Gabil, para hacerle entrega de mil pesetas.

CONSEJOS PRACTICOS, educación de los hijos. AGENDA de la Sección Femenina 1954. — Menús variados y económicos. AGENDA de la Sección Femenina, 1954.

# GRANADA CONMEMORO EL XVII ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO

OFRENDA DE CORONAS Y FUNERAL EN EL SAGRARIO

LECTURA DEL TESTAMENTO EN LA PLAZA DE ALONSO CANO

EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL RENOVÓ EL JURAMENTO DE LA FALANGE GRANADINA

Granada conmemoró ayer el XVII aniversario de la muerte del Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

Poco antes de las siete de la mañana, las Falanges Juveniles de Franco, en impresionante desfile de antorchas y portando una monumental corona de laurel, se dirigieron desde el Hogar de la plaza de los Campos a la de Alonso Cano, donde formaron con sus guiones, dando frente a la fachada principal de la Iglesia del Sagrario. A dicho lugar concurrirán también las camaradas de la Sección Femenina, miembros de la Vieja Guardia y de la Guardia de Franco, y numerosos afiliados al Movimiento, así como todo el Consejo provincial, jerarquías sindicales y del Distrito Universitario del Frente de Juventudes.

A las siete en punto llegó a la plaza de Alonso Cano el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, acompañado del Subjefe provincial, don Pedro Jiménez Castro, y de otras jerarquías. El señor Fernández-Victorio, tras revistar a las centurias del Frente de Juventudes, ordenó la lectura del Testamento de José Antonio, haciéndolo el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, don Alfonso A. Genovés Laguna. A continuación, el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil renovó el juramento de la Falange granadina, cantándose el "Cara al sol" y haciendo el señor Fernández-Victorio las invocaciones de ritual. Por último, la Sección Femenina hizo la ofrenda simbólica de las cinco rosas y sobre los muros de la Iglesia parroquial del Sagrario las jerarquías hicieron también la tradicional ofrenda de coronas.

Durante toda la noche anterior, en la capilla del Hogar del Frente de Juventudes estuvo ardiendo una lámpara votiva, montando guardia en turnos de hora en hora, camaradas del Frente de Juventudes, de la Vieja Guardia y jerarquías del Movimiento.

FUNERAL EN EL SAGRARIO

A las doce de la mañana, en la misma Iglesia parroquial del Sagrario, se celebró un solemne funeral por el eterno descanso del alma de José Antonio Primo de Rivera. En el crucero del templo y dando frente al altar mayor, se levantó un severo túmulo cubierto con la bandera nacional y sobre ella el yugo y las flechas de la Falange.

En lugar preferente se situaron las primeras autoridades, presididas por el jefe provincial y Gobernador civil, señor Fernández-Victorio; Gobernador militar, general Canillas Hernández-Elena; presidente de la Audiencia provincial, don Ambrosio López Jiménez; fiscal, señor González Adiego; alcalde accidental y delegado provincial del Trabajo, don Carlos Torres Cruz; presidente de la Diputación provincial, don Ramón Castilla Pérez; rector de la Universidad, don Luis Sánchez Agesta; delegado de Hacienda, don José de la Vega Torralba; y jefe del Sector aéreo, conde del Romeral.

Asistieron también a la ceremonia religiosa el Consejo provincial del Movimiento, con el Subjefe provincial, don Pedro Jiménez Castro; Sección Femenina, con la delegada y secretaria provinciales, señoritas María Paz Truesie y María Isabel Casas, respectivamente; jerarquías sindicales y del Frente de Juventudes, y numerosos afiliados de la Falange que llenaban totalmente las naves del templo.

Todas las Armas, Cuerpos y dependencias militares de la guarnición estaban representadas por sus jefes, respectivamente.

## Nuestro chocolate «Flor de almendro»

no es un tipo más. Es una selección de materias primas y almendras tostadas, cuyo conjunto le da un sabor exquisito. Pida siempre CHOCOLATE

«FLOR DE ALMENDRO», de

Rodríguez Serrano

# A LOS SEÑORES MEDICOS

Les ofrecemos el libro recientemente editado «CURSO COMPLETO DE MEDICINA INTERNA», donde el prestigioso Doctor don Eduardo Campos de España, recopila en un volumen de 560 páginas todas las enfermedades con sus diagnósticos clínicos, anatómicos y radiográficos, así como sus más modernos y adecuados tratamientos en cada una de ellas, por lo que resulta la obra más manejable y práctica de lo editado hasta la fecha. Ha sido puesto a la venta al reducido precio de 100 pesetas, perfectamente encuadernado y forrado. Solicítelo a «EDITORIALES RIPOLLES», Bravo Murillo, 29.—MADRID.

tivos y comisiones muy numerosas, así como todos los organismos y dependencias del Estado.

Ofició la misa el canónigo de la Catedral y asesor religioso del Frente de Juventudes, Palma de plata de la Falange, don Manuel Gutiérrez Alonso, quien fué asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores cura párroco y coadjutor del templo. Durante el acto, camaradas de las Falanges Juveniles de Franco montaron guardia de honor junto al catafalco.

EN LA IGLESIA DE SAN ANTON

A las siete y media de la tarde, en la Iglesia de San Antón, tuvo lugar un santo rosario, organizado por la Sección Femenina. Al piadoso acto asistieron también las primeras autoridades y jerarquías de la Falange y numerosas personas, que llenaron por completo el templo conventual.

Durante la jornada de ayer, ondearon en los edificios públicos las banderas nacional y del Movimiento a media asta, en señal de duelo.

## CONTINUA LA BAJA DE PRECIOS EN PRODUCTOS DEL CAMPO, CARNES Y PESCADOS

EXPERIMENTAN ALZA LOS QUE TIENEN RELACION CON LA ACTUAL TEMPORADA

SE REUNIERON LAS COMISIONES DE LA JUNTA DE PRECIOS

Ayer tarde, como todos los viernes, se reunieron las Comisiones de carnes, verduras y frutas frescas y pescados: las dos primeras en el Gobierno civil y la última en el Ayuntamiento, siendo presididas, la de pescados, por el alcalde, señor Torres Cruz; la de carne, por el teniente de alcalde delegado de Abastos, don Francisco Martínez Cañayate, y la de verduras, por el ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Miguel Guzmán.

El señor Torres Cruz se congratuló de que el mercado continuara abastecido de pescado, lo que representa un estímulo para la colaboración que solicita la Alcaldía. La Comisión de verduras y frutas frescas se ocupó también sobre los arbitrios que gravan la mercancía y se solicita en la actualidad los tantos por ciento que están en vigor en capitales próximas a Granada. Se hace constar que los precios que da la Junta son como tope máximo, pero que cada vendedor puede fijar aquellos que considere lo bastante remuneradores.

En la lista de precios que han de regir a partir del lunes próximo hasta el domingo, día 29, se observa que han experimentado baja las tres clases de carne vacuno mayor: oveja, cabra y chotos, y continúan sin alteración los del vacuno menor, ternera y cerdo. En estas últimas carnes —la de cerdo— se ofrece la novedad de que se establecen las diferencias del tocino fresco, sin sal, que sigue a quince pesetas, y el salado y curado, cuyo precio máximo será de diecinueve pesetas. También se señala una nueva categoría de morcilla especial a veinticinco pesetas kilo, como tope máximo.

Entre las clases de pescado han experimentado baja la pijota de primera clase, pijotín, pijotilla, peña, pulpo, potas, libias, bonito, caballas, bogas, morralla, tinforera sin cabeza, sañón, congrios, brótola grande y chica, salmoneles, rayas, bastina, corvina, alón y calamar. Entre los productos del campo han experimentado baja la coliflor, habichuelas, naranjas y patatas. Estas últimas, diez céntimos en kilo.

La subida de algunos artículos es debida a razones de temporada.

PRECIOS QUE REGIRAN EN LA SEMANA COMPRENDIDA ENTRE LOS DIAS 23 Y 29 PROXIMOS

Sección de carnes.—Vacuno mayor: carne de primera, 20,50 pesetas kilo;

# Algodonera nos los ferias y mercados

SE MANTIENEN FIRMES LOS PRECIOS EN EL MERCADO DE LOS PIENSOS

DISGUSTO ENTRE LOS CULTIVADORES DE ALGODON

ESTA FINALIZANDO LA RECOLECCION DEL TABACO

Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado

Los poseedores de piensos continúan impresionados y no se muestran impresionados por el giro favorable que ha dado a la situación de la cabaña la otoñada tardía. Nos explicaremos. Continúan impresionados porque las inesperadas disponibilidades de hierba han paralizado, juntamente con las importaciones de cebada, el mercado interior, acentuándose día por día la impresión de que, aún en el peor de los casos, transcurrirán algunas semanas sin que el ganado lanar tenga necesidad de alimentos complementarios. En un caso favorable, es decir, en el de que la otoñada se prolongue y pueda particularmente aquella especie seguir aprovechando la hierba a lo largo de diciembre, se harían mucho más problemáticas que en la actualidad, las posibilidades de sostenimiento de los precios que los tenedores estiman "ideales" para ellos. Por otra parte serían semanas y semanas avanzando cara a la próxima cosecha que, ya lo estamos viendo, nos presenta buena cara. Y esto empieza a "cotizarse" —siempre se ha cotizado— en el mercado cerealista en estos mismos momentos.

No se muestran impresionados porque no lo demuestran. Lo demostrarían si ante tal importantes circunstancias como las señaladas a las que hay que añadir el comienzo del aprovechamiento de la remolacha azucarera para alimentación de los animales, se decidiesen a acceder mercancia con deflación en las cotizaciones. Pero no se aprecia con carácter general este síntoma, aunque bien es verdad que no faltan comarcas en donde empiezan a perder posiciones. Siempre les queda la esperanza de que

el tiempo, avanzando ya por la segunda quincena de noviembre, de media vuelta y nos presente su faz invernal, rigidamente invernal, con toda su secuela de dificultades para el pastoreo. Esta, a su juicio, sería la coyuntura que se espera para que las gramíneas y las leguminosas y los subproductos de molenda se sacudan las molenas y registren otro avance. A nuestro entender se habría llegado entonces a lo absolutamente intolerable, con serio ya casi con claridad lo que en la actualidad sucede. ¿Que no haya luego lamentaciones? No olvidemos que la avaricia rompe el saco. Si hemos todos clamado por la libertad comercial y con ella todos nos mostráramos satisfechos, procuremos en cualquier momento y en cualesquiera circunstancia hacernos dignos y merecedores de mantenerla a todo evento.

LOS CULTIVADORES DE ALGODON, DISGUSTADOS

Ha causado deplorable impresión entre los cultivadores de algodón el acuerdo tomado por la compañía concesionaria, Algodonera de Levante, de suprimir la prima en metálico que percibían aquellos por la entrega de la fibra excelente de cupo. En la última campaña se abonó a los agricultores el precio de quince pesetas por kilogramo del 60 por 100 de la producción. Por el 40 por 100 restante, de libre disposición percibían a razón de diecisiete pesetas por kilogramo.

Hace unas fechas, al comenzar la recepción de algodón en las factorías desmontadoras, se comunicó a los cosecheros que se les abonaría la producción a razón de quince pesetas kilogramo, sin ningún derecho de reserva ni tanto por ciento alguno de libre disposición. Esta medida ha disgustado profundamente a los cultivadores, quienes han formulado protesta a través de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Valencia. Con dicho motivo, el presidente de este organismo, señor Fluixá, se desplazó a Madrid para tratar de hallar una solución al problema planteado. Por su parte, el presidente del Grupo Algodonero de la C.O.S.A., señor Sañudo, nos anunció una reunión, en Valencia, de los representantes de la provincia, para tomar acuerdos en relación con esa cuestión, enojosa.

Como por otra parte la actual cosecha de algodón se presenta este año con merma de importancia debido a la plaga del gusano rosado —que según parece es originada por la semilla—, se vislumbra una posible e importante disminución del cultivo algodonero en la campaña venidera.

ANTE LA PROXIMA CAMPANA TOMATERA

Ya han dado comienzo en las tierras fértiles del litoral y huerta de Gandia las siembras en los sembreros de tomate temprano, cuyo transplante se efectúa generalmente a mediados de enero. Por el gran número de sembreros o "almacores" construidos en las zonas productoras cabe elegir que será mucho mayor que la de la última campaña la superficie que se dedicará en la próxima a dicha planta.

EXCELENTE COSECHA DE TABACO

Actualmente se está recolectando las últimas plantaciones de tabaco, para proceder seguidamente al secado y empaquetado de las hojas. La cosecha, en conjunto, ha sido excelente, a pesar de haber sufrido los efectos de algunas plagas. En breve plazo comenzará la entrega de fardos en las factorías del Servicio Nacional del Cultivo del Tabaco.

LA COSECHA DE TRIGO EN LEON

LEON, 20. (CIFRA).—La cosecha de trigo de este año alcanzó en la provincia la cifra de 905.000 quintales métricos. La de centeno ha sido muy escasa. De otros productos se cosecharon las siguientes cifras: cebada, 200.000; avena, 71.300; maíz en grano, 7.000; habas, 2.800; algarrobas, 3.500; yeros, 20.200; guisantes secos, 2.500; garbanzos, 44.000; alubias, 126.000 y lentejas, 4.000. Se desconocen los datos de otros productos, tales como la patata, lino, lupulo, tabaco, etc.

RIA  
Y  
por la  
la no-  
director,  
examen  
tos de  
es. Los  
que  
pueden  
las pa-  
tra Be-  
ro, du-  
cto de  
con res-  
is. Los  
aleta de  
la ma-  
en las  
des. El  
aleta  
a las  
cho y  
ará leo-  
ecoleto,  
de la  
ntado y  
en la  
en tiem-  
y meseta  
— M<sup>a</sup>  
uelva y  
grados  
tuja fe-  
boletín  
ra máxi-  
50 de la  
os a las  
n. 1961.  
ciento en  
oras, 75  
Suroeste,  
de la ma-  
2 de la  
ha, Gran  
1; don  
de Dios,  
Cibillo,  
y don  
hamar, 1.  
NAL  
se propu-  
rera de  
lema, pue-  
ico todos  
ludes o pr-  
a tarde,  
ca  
FARIENNE  
O ARTISTICO  
ran concier-  
e, domingo,  
tarde, en el  
artístico como  
on el siguien-  
en sí me-  
e perjudio,  
de agua,  
rio", Rey  
tor", Hill-  
Haffler, y  
ver.  
sicos y la  
la conside-  
MUNICIPAL  
el páseo del  
bajo la di-  
dará el ti-  
do las ti-  
de los mo-  
ababan", pe-  
adores", le-  
rozábel", So-  
rímoro, So-  
Freischil",  
pintoreca",  
tipo de ba-  
bohemio",  
doble, So-  
CION  
remiados en  
LAS PARTI-  
o de cuato  
deade hor  
e, en Rele  
SINDICO

# Funeral por José Antonio, en El Escorial

(Viene de la página primera)

trito universitario, con los guiones de todas las Facultades y escuelas especiales y varias centurias de montañeros, del Frente de Juventudes, Cerraban el cortejo tres centurias de la Guardia de Franco de El Escorial.

Con la arqueta de tierra de Barcelona, donde fueron asesinados numerosos españoles, y portando también cinco rosas simbólicas entró en formación la escuadra que integra la cátedra volante «Matías Montero», que desde la Ciudad Condal, estos días pasados se trasladó a la capital de España. En la puerta de entrada de la basílica, revestido de pontifical se situó el obispo auxiliar del Patriarcado de las Indias, doctor Ricote, con el prior de la comunidad de los Padres Agustinos, Padre Llamas.

Momentos antes de la llegada del Generalísimo pasó revista a las fuerzas de Falange el jefe provincial, don Carlos Ruiz, acompañado por el jefe nacional del SEU, señor Jordana Fuentes. Entre los afiliados del Frente de Juventudes se encontraba la banda «Pedro de Valdivia», compuesta por 120 afiliados, y una escuadra de clarines, una falange de tambores, otra de gaitas y una más de trompetas.

## LLEGA EL CAUDILLO

A las doce en punto, un cortejo de órdenes anunció la llegada del Caudillo. Comenzaron a doblar las campanas y las bandas interpretaron el Himno Nacional. Descendió Su Excelencia el Jefe del Estado, a la entrada de La Lonja, y acompañado por el ministro Secretario general del Movimiento, jefes y segundos jefes de sus Casas civil y militar y séquito, llegó a la portada principal donde se hallaba situado el Gobierno, a quien saludó.

Inmediatamente penetró el Generalísimo en el Patio de los Reyes, seguido por su Gobierno y jerarquías del Movimiento. El público que se hallaba estacionado en los alrededores, durante largo rato, no cesó de vitorear y aplaudirle. Avanzó Su Excelencia inmediatamente detrás del cortejo que daba escolta a la corona y a la entrada de la basílica el obispo auxiliar de Madrid le dio a besar el Lignum Crucis. Después, penetró el Caudillo bajo palio, en el templo. A un lado y otro marchaban los profesores del cuadro de Teología, religiosos y seminaristas. Al llegar ante la tumba de José Antonio, acompañado por el jefe provincial de Madrid y delegado de la Vieja Guardia, el Caudillo depositó la corona monumental de laurel sobre la tumba, en la que también estaban depositados, la Palma de Oro, las cinco rosas simbólicas y una corona de oro, traída desde Barcelona al El Escorial por la cátedra volante.

El Jefe del Estado pasó a ocupar el sitio de honor. Le daban escolta los jefes de sus Casas militar y civil y el prior del monasterio. Enfrente y al otro lado del altar se situó el obispo auxiliar. En la parte inferior de la escalinata, ocuparon los lugares de honor los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Ejército, Marina, Hacienda, Gobernación, Obras Públicas, Educación Nacional, Trabajo, Industria, Agricultura, Secretario general del Movimiento, Afre, Comercio, Información y Turismo y subsecretario de la Presidencia. Al otro lado de la tumba de José Antonio, la Junta Política, Consejo del Reino, subsecretarios, directores generales, consejeros nacionales. También en lugares preferentes el capitán general de la primera región del Aire, jefe de la jurisdicción central de Marina, jefe de la jurisdicción central del Aire, representación de las Cortes, altos tribunales, generales de los tres Ejércitos, vicesecretario general del Movimiento, vicesecretarios de Secciones, delegados nacionales, procuradores en Cortes, altos cargos militares, y jerarquías nacionales y provinciales del Movimiento, con las autoridades de San Lorenzo de El Escorial.

En la escalinata de subida al altar se situaron la Cátedra Volante y un grupo de becarios del colegio «José Antonio» que asisten por primera vez a estos solemnes funerales, con distintivos.

La misa fue oficiada por el padre don Servando García auxiliado por dos profesores del cuadro de Teología. Vestían riquísimos ternos del siglo XVI, para enterramientos reales. La Schola Cantorum reforzada notablemente con voces de Madrid interpretó la misa de Antonelli. Toda la basílica se hallaba exornada con crepones negros e insignias del martirio.

Desde el comienzo del santo sacrificio comenzaron los turnos de vela, el primer turno estaba compuesto por miembros del Gobierno, presididos por el ministro Secretario general del Mo-

## ASAMBLEA FRANCESA

(Viene de la página primera)

européa, la menos revolucionaria de las instituciones, tenga que considerarse después de la comunidad del carbón y el acero. Los hechos hablan por sí mismos; es imposible unir a Europa, sin que tenga un medio de defensa apropiado. Y es inútil que Europa confíe en su defensa por unas armas atómicas que no tiene. Sobre el rearme alemán, señaló su necesidad desde el momento en que los aliados han acordado llevar su defensa lo más al Este que sea posible. La defensa europea, recordó, exige profundidad y ésta no puede lograrse sino llevándola tan a Oriente como sea factible, lo que equivale a decir con inclusión de Alemania.

vimiento. Los siguientes por los Palmas de plata señores Aznar, Dávila, García Rebull, Jiménez Millas, Panizo, De la Iglesia, Bárcena, González Vicent, Arredondo y García Carpiñero. El de la Junta Política por los señores Sánchez Mazas, Romojaro, Pradera, Solís y Conde. El de los delegados nacionales por los señores García Fernández, Ossorio Arévalo, Reyes, Martínez de Tena, Estevas, Sánchez Puerta, y García Ortiz. Los siguientes turnos, por los consejeros nacionales Villar Tellez, Lain Entralgo, Gistau, y Muro, Pérez de Viñeta, Rodríguez Tarduchy, Fontan, Jordana Fuentes, Clifuentes, y Esteban Marcos. Por último, dieron vela al sepulcro los secretarios de servicios.

Al terminarse la misa se oficiaron funerales solemnes y el obispo auxiliar rezó un responso. Asistieron a las ceremonias religiosas miembros del Cuerpo diplomático acreditados en Madrid, especialmente de la República hispanoamericana, así como el ministro de Información de Cuba.

Al abandonar el Caudillo la basílica, en el Patio de los Reyes se cantó el «Cara al Sol». Le fueron rendidos los mismos honores que a la llegada y el público, de nuevo, renovó incesantemente las pruebas de adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado, que vestía con el uniforme de Jefe nacional de la Falange y las insignias correspondientes. Acompañado por el ministro Secretario general, jefe de sus Casas civil y militar y otras personalidades, se trasladó a Cuelgamuros.



Los alumnos del curso para tractoristas, celebrado en Antequera, reciben las enseñanzas del perito, don Guillermo Fernández Carrasco.—(Fot. GUERRERO).

## Discurso de Fernández - Cuesta

(Viene de la página primera)

do hondura, anchura, trascendencia, valoración en suma, en España y el mundo todo. Sus discursos, sus artículos, sus arengas, sus intervenciones parlamentarias, alimentarán; quien sabe hasta cuándo el pensamiento de los escritores, de los ensayistas, de los políticos! Pero siendo esto importante, lo es más el que su doctrina está tan llena de vigor y de claridad, que ha calado en el alma del pueblo y ha sido aceptada por los sectores más amplios y opuestos de la opinión, porque representa el ideal popular de nuestro tiempo.

Ello explica que a los diecisiete años de su muerte esa doctrina mantenga tal fuerza de sugestión que haya hecho posible el espectáculo ejemplar que acaba de ofrecer la Falange con su Congreso nacional, y la magna concentración con que fue epilogado. Durante varios meses, se ha examinado a la luz de aquellos enunciados doctrinales la obra realizada y se han señalado las metas que quedan por alcanzar. En este examen han participado falangistas de todos los pueblos y provincias, hombres de muy diversa preparación cultural, y ha sido posible una gradual y estrecha colaboración entre unos y otros gracias a la claridad de los esquemas ideológicos y a la seguridad y actualidad de sus expresiones, poniendo esos acontecimientos de manifiesto una vez más, en el orden de los hechos, algo que los esfuerzos polémicos de nuestros destructores se empeñaban en mantener confuso: la originalidad de nuestro Movimiento y su vital eficacia.

La muerte de José Antonio, que hoy recordamos, lejos, pues de haber traído el fracaso de sus ideales, como esperaban los que la decretaron, ha sido la mejor y más generosa semilla para engrandecerlos, difundirlos y enraizarlos. Este culto a las ideas de José Antonio, debido a su actualidad, esta fidelidad

## Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

# REGION

(De nuestro corresponsal)

## ANTEQUERA

Cursillo de tractoristas. Como final del cursillo que se ha venido celebrando en Antequera para tractoristas mecánicos organizado por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos en colaboración con el ministerio de Agricultura, ha tenido hoy lugar el acto de clausura. Han obtenido el diploma treinta y cinco alumnos de los cincuenta y dos que lo han hecho; además ha recibido premios en metálico todos los graduados.

La presidencia estuvo a cargo del delegado provincial de Sindicatos, don Eliseo Sastre del Blanco, que pronunció unas palabras relativas a la importancia de la mecanización del campo antequerano y el beneficio que reporta estos cursillos para el obrero agrícola. También estuvieron en la presidencia don Rafael Pérez Nevado, vicesecretario de Ordenación social; el delegado local de Falange, don Francisco Ruiz Burgos; el jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, don Daniel Cuadra Gálvez, y otras jerarquías.

El cursillo ha estado a cargo del perito don Guillermo Fernández Carrasco y varios mecánicos especializados y las clases han sido prácticas por la mañana de nueve a una, y teóricas por la tarde, de cuatro a siete. También tuvo lugar la clausura de otro cursillo de enlases cívicos que venía celebrándose.

Todos los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

# MAS DE SESENTA MIL PERSONAS VISITARON EN ALICANTE LA CASA - PRISION DE JOSE ANTONIO

## MISA EN LA CAPILLA Y RESPONSO EN EL PATIO DONDE FUE ASESINADO EL FUNDADOR DE LA FALANGE

### PROFUNDO RESPETO Y EMOCION EN LOS ACTOS

ALICANTE, 20. (CIFRA).—Con la solemnidad característica, Alicante conmemoró hoy el «Día del Dolor», XVII aniversario del vil asesinato por las hordas marxistas del Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, en la antigua prisión provincial. Presidieron los actos las jerarquías nacionales que, a tal fin, se han trasladado a esta ciudad, en unión de las alicantinas, y de todas y cada una de las ceremonias verificadas en honor de José Antonio, están revestidas de la sobriedad y austeridad que son características del Movimiento.

Millares de personas se han sumado a esta jornada, y asistieron también más de tres mil camaradas de las Delegaciones del Frente de Juventudes de toda España y de la local, y es de destacar también la presencia de la Vieja Guardia, ex combatientes, ex cautivos, Guardia de Franco, Sección Femenina y escuadristas de la Guardia de Franco de Alicante y de las provincias de Toledo, Madrid, Valencia y otras.

La ciudad ha amanecido engalanada con colgaduras y banderas nacionales y del Movimiento con crepones negros y, según la tradición costumbre, la fecha de hoy ha sido declarada de riguroso luto, ya que no han abierto los establecimientos y está paralizada la industria, así como cerrados los centros de recreo, hasta las siete de la tarde, hora en que la población recobró su vida normal. Se calcula en más de sesenta mil las personas que han visitado esta mañana la Casa-prisión de José Antonio, recorriendo la sala de justicia, la capilla, el patio de la enfermería, así como la celda que ocupó el Fundador, que ha permanecido abierta durante toda la mañana. Igualmente fué muy visitada la primera tumba de José Antonio, en el cementerio de Nuestra Señora del Remedío, donde se conserva petrificada la huella que dejó su cuerpo. Durante to-

da la noche y madrugada han continuado los turnos de guardia ante la cruz del patio de la enfermería, cubiertos por los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de las distintas poblaciones españolas.

## MISA EN LA CAPILLA DE LA PRISION

Antes de las seis de la mañana, hora fijada para la celebración de la misa en la capilla de la antigua prisión, las dependencias de ésta estaban totalmente abarrotadas de público y de numerosos camaradas de la Vieja Guardia, ex combatientes, ex cautivos y miembros del Frente de Juventudes, así como camaradas de la Sección Femenina y de la Guardia de Franco. En los pasillos que conducen a las celdas superiores se situaron los camaradas portadores de los guiones de las Falanges Juveniles de todas las provincias españolas.

La misa de comunión se ha celebrado según la tradición costumbre, a las seis de la mañana, y fué presidida por el Lucariente de la Guardia de Franco, don Nicolás Murza Santos, que ostentaba la representación del ministro Secretario general del Movimiento, señor Fernández-Cuesta; jefe provincial y gobernador civil de Alicante, señor Aranburu; inspector nacional de la Guardia de Franco, señor González Mesones-Fernández; subayudante nacional de capitanes del Frente de Juventudes, señor Pastoriza; secretario de la Junta central de Recompensas y Distinciones, señor Aguilera; oficial mayor de la secretaría general del Movimiento, don Mariano García; presidente de la Diputación provincial, alcalde y otras jerarquías y autoridades nacionales, provinciales y locales.

## LAS NUEVAS PLANTILLAS DEL MAGISTERIO

### Comenzarán a regir a primero de año

MADRID, 20 (CIFRA). — Las plantillas del Magisterio nacional, a partir de primero de enero de 1954, según proyecto de ley que insertará el «Boletín Oficial de las Cortes», serán las siguientes: la primera categoría, 500 maestros y 500 maestras con sueldo de 22.000 pesetas; la segunda, 750 maestros y 750 maestras con sueldo de 20.000 pesetas; la tercera, 1.500 maestros y 1.500 maestras, con sueldo de 18.500 pesetas; la cuarta, 3.750 maestros y 3.750 maestras, con sueldo de 17.000 pesetas; la quinta, 5.500 maestros y 5.500 maestras, con sueldo de 15.500 pesetas; la sexta, 5.500 maestros y 5.500 maestras, con sueldo de 14.000 pesetas; la quinta, 5.500 maestros y 5.500 maestras, con sueldos de 12.500 pesetas; la octava, 6.500 maestros y 6.500 maestras, con 11.000 pesetas y la novena, en ambos sexos, 11.121, con 10.000 pesetas.

## SOLUCION DE CONTINUIDAD

(Viene de la página primera)

tablecían también nuestros camaradas que viven aún, que con sus vidas están completando aquellas muertes y que están intentando hacer lo que los muertos estarían haciendo hoy: servir con el corazón limpio la empresa de redimir la Patria de la injusticia secular que la ha atenuado y continuar honestamente la auténtica tradición española.

Y todo ha sido sencillo, porque era un acto del pueblo fiel congregado allí para orar, una instancia de la caridad cristiana, lo que en la sintaxis de la comunidad católica se llama oficio. Doblaban las campanas y los enormes hachones de cera cuadrícularon de luces y de sombras la lápida sepulcral y todos pedimos al Señor que concediera descanso eterno al alma de José Antonio y que luciera para él la luz que no se apaga. Y luego, el monasterio volvió a sumirse en su paz granítica y en su lírico silencio y los hombres retornaron a las viejas labores de los campos, a sus ferias y a sus industrias, a sus anhelos y a sus costumbres.

Los rostros de la vieja guardia se hermanaban con los de los flechas recientes y unos y otros componían un decoro en el que fácilmente podía oírse resonar la voz de la continuidad y a los viejos les estallaba el corazón de júbilo al oír sus palabras antiguas rejuvenecidas en la boca de los muchachos y los niños se sentían protegidos y amparados con la enorme fe de los mayores, esa fe que está continuamente unificando lo que disgregan el simple hecho de la existencia y el paso del tiempo. Pues bien; ese decoro era garantía de que la tarea de la Falange no había sido vana y de que nin-

## RESPONSO

Terminada la ceremonia religiosa, las citadas jerarquías y autoridades se trasladaron al patio de la enfermería, lugar donde fué asesinado el Fundador de la Falange hace diecisiete años, y que a esa hora aparecía totalmente repleto de camaradas. A ambos lados de la Cruz se situaron los portaguiones, y a la izquierda, dando frente a la Cruz, en perfecta formación, los miembros de la Academia nacional de Mandos «José Antonio».

Constituida la presidencia del acto, en la misma forma en que lo estuvo durante la celebración de la misa, fué rezado un responso y, seguidamente, tras un prolongado toque de clarín, de apagarse las luces del patio y de replicar las campanas de la Casa-Prisión en señal de duelo, cuando eran exactamente las 6,40 de la mañana, hora en que cayó el Fundador, el lugarteniente general de la Guardia de Franco, en medio de un silencio impresionante, pronunció las palabras de José Antonio en el entierro de Matías Montero. A continuación, y hallándose el patio sumido en la mayor oscuridad, se iniciaron los turnos de guardia ante la citada Cruz. El primero de ellos fué realizado por las jerarquías nacionales y el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia, y siguieron después la totalidad de las jerarquías y autoridades. Posteriormente lo hicieron la Vieja Guardia, ex combatientes, ex cautivos, Guardia de Franco y otras representaciones.

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

# SECCION HERNIAS HERNISAN

(ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104. — BARCELONA

ADVERTIMOS nuevamente que somos los únicos que por el ministerio de Industria y Comercio se nos ha concedido la patente de invención núm. 125639 por el ADMINISTRICO HERNISAN FLEXIBLE para contener y reducir hernias por ser distinto de todo lo conocido que suprime bragueros de hierro, palas duras, etc. Nuestra patente es un original y blando dispositivo que se lleva sin notorio. C. C. S. 6628.

Visitaremos en Granada, martes 24, de diez a una. Consultorio Dr. Tena, Horno Espadero, 13 y 15. — En Málaga, lunes, 23, de diez a una. Consultorio Dr. Díaz Alvarez, Puerta del Mar, 5 y 7. Según sus descripciones.

NOTA: La competencia imita nuestros anuncios, ya que no pueden imitar nuestras modernas especialidades ni anular 45 años de experiencia profesional.

Itali  
alia  
Pella p

CON un  
ción y  
lla ha respo  
nara a una  
sobre el pr  
dente del C  
una vez má  
evista de la  
racteriza su

Respecto a  
ridos reciente  
después de ex  
familiares de  
de insistir  
vista gubernar  
posibilidad  
dentos de la ac  
ciones ingles  
ción del pro  
lución extrema  
conclusión pu  
labras, no pu  
tación de qu  
no ha sufr  
ciones; esto  
en el cumplim  
slogoamerican  
aplicación de  
octubre, y a  
tra cabe deci  
el camino a  
solución definit  
Italia es  
idos Unidos  
ción o su neg  
derechos de IT  
bido recom  
mente entonce  
Pella... el G  
a la O. N. U.

LA PO  
El discurso  
mo se ve, añ  
eboza opinio  
mía de arre  
tista última  
el juego dicit  
rias, Italia e  
"atenista", d  
titudes por p  
la cuestión.  
liona no exclu  
litos especu  
una conferen  
por Yugoslavi  
iniciativa de  
curo pronun  
en Belgrado  
Contrariamente  
este discurso  
la como una  
que anima al  
discursos es c  
mostración de  
te intrínseca  
una hipoteca  
zona A, hipot  
la suerte del  
La favorable  
de Tito han  
los occidental  
al tono más s  
ría, sobre  
bellinosos e  
nunciados an  
erencias no en  
de del dictado  
todo después  
do por por "in  
ba", es inace

EL «NIK  
UN  
SE PU  
FOT

WASHINGTON  
tención de  
de mante  
bre el pr  
con el nor  
do frustrar  
cretario de

Un modelo  
disparar este  
una mesa si  
Stevens, en  
podía ser vi  
desde los p  
militares ex  
de la United  
mientras así  
cho de Steve  
Tom cariel,  
ron en priv  
"at". Un ayu  
que "no  
lación al m  
del periodis  
raz una foto  
el departam  
la fotografía  
autoriza

Un modelo  
disparar este  
una mesa si  
Stevens, en  
podía ser vi  
desde los p  
militares ex  
de la United  
mientras así  
cho de Steve  
Tom cariel,  
ron en priv  
"at". Un ayu  
que "no  
lación al m  
del periodis  
raz una foto  
el departam  
la fotografía  
autoriza

Anuncio

# Italia lo espera todo de los aliados angloamericanos

## Pella pronunció un discurso muy habilidoso sobre la cuestión de Trieste



CON un discurso cuajado de discreción y de habilidad política, Pella ha respondido esta tarde en la Cámara a una serie de interpretaciones sobre el problema triestino. El presidente del Consejo ha dado pruebas, una vez más, de esa moderación, no exenta de la debida firmeza, que caracteriza su acción política.

Respecto a los luctuosos sucesos ocurridos recientemente en Trieste, Pella, después de expresar su solidaridad a los familiares de las víctimas, no ha dejado de insistir en el conocido punto de vista gubernamental, que achaca la responsabilidad de los sangrientos incidentes a la actitud de la Policía y a los mandos ingleses. Con referencia a la solución del problema triestino, Pella ha sido extremadamente cauto, y si alguna conclusión puede deducirse de sus palabras, no puede ser otra que la constatación de que la posición oficial italiana no ha sufrido sustancialmente variaciones; esto es, que todavía se confía en el cumplimiento de los compromisos angloamericanos en lo que atañe a la aplicación de la declaración del 8 de octubre, y a Estados Unidos e Inglaterra cabe decir su última palabra sobre el camino a recorrer para hallar una solución definitiva al problema en cuestión. Italia espera de Inglaterra y Estados Unidos para expresar su aprobación o su negativa. Naturalmente, si los derechos de Italia no encontrasen el debido reconocimiento, entonces, solamente entonces — así lo ha expresado Pella —, el Gobierno italiano recurriría a la O. N. U.

### LA POSICION DE ITALIA

El discurso de Pella no encierra, como se ve, afirmaciones sensacionales ni esboza opiniones sobre la posible fórmula de arreglo del problema triestino que se encuentra en circulación. En el juego diplomático de las Cancillerías, Italia ha adoptado una posición "atenista", de una clarificación de actitudes por parte de los árbitros de esta cuestión. Esta prudencia oficial italiana no excluye el que los círculos políticos especulen sobre la hipótesis de una conferencia de técnicos propuesta por Yugoslavia y acerca de la última iniciativa de Tito contenida en el discurso pronunciado el pasado domingo en Belgrado por el dictador yugoslavo. Contrariamente a las opiniones aliadas, este discurso no es interpretado en Italia como una prueba de buena voluntad que anima al dictador yugoslavo. Tal discurso es considerado como una demostración de la posición absolutamente intransigente de Tito, pues supone una hipoteca yugoslava sobre la entera zona A, hipoteca que deja sin precisar la suerte del casco urbano de Trieste. La favorable acogida que las palabras de Tito han encontrado en los ambientes occidentales es debida — se dice — al tono más sereno y pacífico de su oratoria, sobre todo en relación con los bellicosos e insultantes discursos pronunciados anteriormente. Pero las apariencias no engañan, porque la propuesta del dictador yugoslavo en sí, y sobre todo después de la glosa que ha merecido por parte del órgano oficial "Borba", es inaceptable para Italia. En lo

que concierne a la proyectada conferencia de técnicos, no falta quien vea en esta propuesta yugoslava una maniobra de Tito para hacer creer a los ambientes internacionales su disposición a negociar con Italia, pero en la secreta esperanza de que Italia rechace la tal propuesta. Esta sospecha se basa en la siguiente pregunta: si Yugoslavia ha confesado ya anticipadamente que saldría derrotada e nel caso de un plebiscito, rechazando la vieja propuesta de Pella, ¿cómo puede tener ahora confianza en una reunión de las tres potencias occidentales y de los dos países interesados, destinada a poner todas las cartas sobre la mesa?

### EL CRITERIO DE LA OPOSICION

Aunque los sectores políticos monárquicos y "missinos" mantienen la opinión — expresada en sus respectivas interpelaciones en la Cámara — de que Italia no puede participar en la proyectada conferencia de técnicos si previamente no ha sido aplicada la declaración angloamericana del 8 de octubre, tal condición no es juzgada, en cambio, indispensable por algunos círculos oficiales. Si dicha conferencia — se dice — no alcanzase su objetivo por la intransigente actitud de Tito, entonces a los aliados no les restaría nada más que aplicar "ipso facto" la declaración del 8 de octubre, entregando la zona A a Italia. Si, por el contrario, la citada conferencia hubiese de tener una conclusión positiva, es decir, que si se llegase a una fórmula de compromiso, entonces ello equivaldría a la inclusión plena e integral de Yugoslavia al sistema atlántico, sin la cual todo acuerdo es ilusorio o precario. En tal hipótesis, el Gobierno de Belgrado se vería obligado a abandonar su cómoda y voluble posición actual, que sólo le proporciona derechos y no obligaciones y le permite reanudar sus contactos con Moscú. Por tanto, lo mismo en un caso que en otro, la realización de una conferencia de tal naturaleza, en la que esté representada Yugoslavia, sólo puede significar un paso comprometedor para Tito y no para Italia.

LUIS DE LA BARGA.

**ALYBAR**  
MONTILLA  
FINO C. B.  
El vino que todos prefieren  
Delegación en Granada:  
Jardines, 6. Teléfono 2068

**PASTILLAS DISPAK**  
VENCEN LA TOS  
C.S. 6400

## LA VEGETACION ABSORBE AL SONIDO

CHICAGO, 20. (EFE).—La asociación norteamericana de Obras Públicas declara que la vegetación absorbe grandemente el sonido, por lo que la plantación de árboles o arbustos a lo largo de las carreteras y de las calles ha de hacer mucho menos desagradablemente ruidosas las que tienen un gran tráfico. Hasta ahora las siemprevivas son las plantas que mejores absorben el sonido, pero se está estudiando el valor en ese aspecto de otras especies.

**El mundo en 2 minutos**  
SE BUSCA UN PRESIDENTE

MIENTRAS que en su política exterior Francia se encuentra acobijada ante problemas urgentes, hay otro en su política interior de máxima categoría. Se trata de buscar un nuevo presidente a la República, ya que el septenario — o mandato por siete años — del presidente actual, M. Vincent Auriol, llega a su término en diciembre próximo. Para esa fecha ha de estar dispuesta una nueva elección, realizada por la Asamblea Nacional. Tal Asamblea estará formada por el Parlamento y el Consejo de la República, antiguo Senado, reunidos en sesión conjunta. Así es como Francia ha elegido siempre sus presidentes, que son dieciséis desde que Jules Grévy — el primero de los elegidos por la Asamblea, pero el tercero históricamente — fue llevado al Eliseo en 1879. Hace setenta y cuatro años; pero ya entonces los presidentes sufrían a su familia. Porque Grévy fue arrojado del Poder, digamos que ignominiosamente, por haber soportado el original comercio de su hijo político: vender al mejor postor las condecoraciones francesas. Ahora se trata — Grévy y su hijo político, Wilson, quedan muy lejos — de buscar sustituto a M. Auriol, antiguo senador socialista, elevado a la presidencia en 1946. La tradición de la política francesa no es llevar al Eliseo a su mejor político, sino precisamente la de evitarlo. Se recuerda la espléndida frase de Clemenceau, que al emitir su voto en una elección lo acompañó de este comentario: "Voto por el más tonto". Ovídeos quién fue. ¿Quién va a ser el decimoséptimo presidente de la República francesa? Hay dos nombres a elegir, que son los de Laniel y Queuille, un jefe y un ex jefe del Gobierno, el primero independiente y el segundo radical-socialista. Otros dos nombres aparecerían en el caso de que el acuerdo de la mayoría fuese difícil: Herriot y Auriol. Este último porque la Constitución francesa permite la reelección presidencial. De hecho puede verse — de no ser reelegido M. Auriol — una mayor inclinación a la derecha. Laniel o Queuille son de hecho conservadores y ambos pueden ser presidentes. En cuanto a Herriot, le apoyarían en masa los radicales. No tanto por entusiasmo como por desahucio de él. Está demasiado viejo, y así el Eliseo seguiría siendo, como antes, "la antecámara de la muerte".

JOSE RAMON ALONSO.

# TRUMAN OPERO CON DESCUIDO Y TORPEZA FRENTE A LA INFILTRACION COMUNISTA

## Sin embargo, nadie pone en duda el patriotismo del ex Presidente

EL investigador del F. B. I., Edward J. Hoover, prestó ayer declaración ante el Subcomité de Seguridad interna del Senado, que echa por tierra todo el argumento presentado por mister Truman en su discurso de anteanoche para justificar su posición ante el nombramiento del espía soviético Harry Dexter White.



no ha existido nunca una novela política tan intrigante y apasionante como la que están escribiendo estos días las figuras de la política norteamericana. Mister Truman dijo en su conferencia para defenderse que había nombrado a Harry Dexter White director del Fondo Monetario Internacional porque, de acuerdo con sus ministros de Justicia y Hacienda, Clark y Vinson, aquel era el mejor camino para vigilar las actividades comunistas y descubrir con este truco la red. El ex Presidente democrata les contó también a algunos amigos que el jefe del F.B.I., Edward Hoover, había estado de acuerdo con esa estrategia. Toda la argumentación de mister Truman se viene abajo con la declaración prestada por el propio Edward Hoover ante el Comité del Senado ayer.

HABLA EL F. B. I.

He aquí lo más sensacional que ha dicho el jefe del F.B.I. con respecto al nombramiento de Dexter White: "El F.B.I. no estuvo en ningún momento de acuerdo con el nombramiento y en ningún momento dió su aprobación a ese acuerdo." Y en otro párrafo de su testimonio, Hoover dijo: "Yo jamás dije a ningún organismo del Gobierno que mantuviera en ningún empleo a ningún espía para ayudar al F.B.I. a llevar a cabo sus investigaciones." En contra de las declaraciones de mister Truman, el jefe del F.B.I. manifestó que él había expresado a los ministros Clark y Vinson la opinión de que Harry White no reunía las condiciones exigidas por el Gobierno, y al parecer dichos ministros eran de la misma opinión. De aquí se saca la conclusión de que el ex Presidente Truman accedió al nombramiento de Harry White y le mantuvo en el Gobierno en contra de la opinión de sus propios ministros y por supuesto sin que el F.B.I. encontrara ninguna ventaja en el mantenimiento de espías en sus puestos, sino más bien un peligro. El ministro de Justicia, Brownell, declaró también ayer ante la Subcomisión del Senado y amplió con enorme cantidad de datos las acusaciones hechas contra el Gobierno de Truman en su discurso de Chicago hace pocos días. Mister Brownell dijo que él no había intentado en modo alguno sugerir que el ex Presidente Truman pudiera haber sido desleal al país. Añadió: "Truman no es un hombre estúpido", pero le calificó de "ciego" frente al problema de la infiltración comunista en el Gobierno. Mister Brownell presentó una lista de espías comunistas colocados en altos puestos del Gobierno con Truman, algunos bajo las órdenes directas de Harry White, entre los que hay varios que se han sostenido en sus puestos hasta 1952 e incluso hasta comienzos de 1953.

La tesis que se va abriendo paso de manera más firme es la de que no se puede dudar en modo alguno de la integridad patriótica y la lealtad de mister Truman, pero sí sobran bases para creer que operó con enorme descuido y torpeza por miedo a que el descubrimiento de las infiltraciones comunista perjudicara políticamente al partido demócrata.

### INTERINO.

## GELULAS COMUNISTAS, EN LOS CENTROS DE ENSEÑANZA ITALIANOS

ROMA, 20. (EFE).—La creación del mayor número posible de células de escuelas es uno de los principales objetivos de la preparación y de la organización del partido comunista en Italia en estos momentos.

Pretende de forma principal la propaganda comunista constituir células en las escuelas de Enseñanza Media del Estado y privadas. Los dirigentes parecen haber adoptado un amplio plan para difundir sus doctrinas en los estudiantes de Enseñanza Media y Superior, los cuales, incluidos los pertenecientes a centros privados, alcanzan la cifra de 1.200.000.

El plan comunista prevé, entre otras cosas, la distribución gratuita de periódicos y revistas de aventuras, en los que se encuentra encerrada una sutil propaganda. Según estas informaciones, los profesores han descubierto inmediatamente estas maniobras.

## A PLAZOS Y CONTADO

RELOJES SUIZOS  
Hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.  
INDUSTRIAL SUIZA  
Apartado 85, Zamora

# LA NOVIA EN EL CAFE

Por César GONZALEZ-RUANO

DABA Balzac a los novelistas jóvenes la receta de que fueran a vivir a pueblos o a pequeñas localidades, en donde la observación de los tipos humanos es más sencilla y más profunda, más fácil para el mundo novelesco, porque allí todo se simplifica y puede observarse al bueno y al malo, al pródigo y al avaro, sin que los tipos de cuya realidad podíamos servirnos se pierdan en el farrago y caos de la gran ciudad. Pues bien, ya que quizá meterse en un pueblo no sea cosa de divertirse ni muchas veces factible, yo les daría a los jóvenes novelistas la receta de que se fueran a un café y, sentándose en un rincón, esperarían la llegada de sus personajes.

Son infinitos los personajes que diariamente da un café. Naturalmente que se ha hablado mucho de ellos y yo mismo les he dedicado multitud de artículos, una verdadera galería dispersa en esta ingrátitud diaria que es escribir para los periódicos. Un tipo humano y a la vez novelesco es, sin duda, la novia en el café, o mejor dicho, la novia del café, porque novia en el café es cualquiera y yo quiero referirme a la novia del café que puede o no tener novio, porque eso es anecdótico y subalterno en su curiosa categoría.

La novia a la que me refiero, tomando de modelo una criatura real, repetida a través de los años y de los infinitos cafés de la ciudad hasta ser un verdadero tipo social, es un ser un tanto triste, angustiado de una belleza misteriosa, marquilla y antigua, de una gracia melancólica. Va vestida modestamente, y observándola bien, se advierte en ella una ingenua presentación fuera de la moda. Tiene algo de mujer de circo,

de amaestradora de perritos-sabios, con su traje de terciopelo deslucido, ese terciopelo en el que ha caído la lluvia de las paradas del tranvía, y su escote queda demasiado grandes, sobre todo, por las mañanas a la hora en que el sol entra a carcajadas en el café.

Su piel es muy blanca, con una delicada coreografía de venas azules. Desde luego es mujer de bolso, de gran bolso, donde lleva todo su confuso mundo íntimo: llaves que apenas tienen nada que cerrar, una cartera muy vieja con fotografías de carnet, tal vez un libro de misa con recordatorios de primera comunión y recordatorios fúnebres, billetes del metro que no se llegó a tomar, un décimo de lotería caducado, una polvera con un espejito roto, el repuesto de una barra de los labios, un pañuelito renegrido por el doblar, la goma de un reloj de pulsera, la muestra de una seda que no llegó a comprarse, el anuncio recortado de alguien que quería una secretaria, un mínimo diccionario francés, tal vez un sobre de tefetán y otro de cañispirina.

Cómo se llama la novia del café no importa. No se llama sólo María, Lola o Pilar, sino señorita María, señorita Lola o señorita Pilar, y así la llaman los camareros; la mujer de los lavabos y el encargado del mostrador. Aunque casi siempre la novia del café es una novia sin novio, cuando lo ha tenido, o alzo parecido se ha cogido de su brazo, ella lo ha traído inmediatamente al café, lo ha presentado a las columnas, a los veladores, se ha sentado junto a él amorosamente... y cuando él acompañante desaparece, nadie le pregunta por él y el café entero

guarda una discreta actitud, como no queriéndose dar por enterado. Así como la reina de las abejas es sólo una, la novia del café también es única en su pequeño imperio y las otras mujeres solitarias, si es que las hay, rechazan toda competencia inútil y la dan sólo a ella, tácitamente, el título clandestino y tierno de novia del café.

Un día cualquiera la novia del café desaparece y se corre la noticia de que la última noche de invierno en que salió del café tan tranquila, recibió una corratada de frío y una pulmonía se la llevó al otro barrio con su trajecito de terciopelo y aquel bolso en el que iba todo su mundo íntimo, sobado y cordial. Entonces el café se queda como esperando hasta que, más o menos pronto, van apareciendo opositoras y aspirantes a ser una reencarnación de la otra. El café entero parece adivinarlo. Un poético y misterioso párrafo parece que toca las carnes marchitas de la nueva muchacha por debajo del mármol del velador y que a sire cargado de nostalgia y de humor, exclama: «¡Novia habemus!»

Los espejos del café disparan sus instantáneas para extenderle el carnet de novia del café a la nueva reina y, como en un antílope y misterioso rito, el gato, el mismo gato de siempre, viene sumiso y lento desde la cocina, controlador y sabio, la huele las medias de seda artificial y se acurruca junto a ella, dándole así el espaldarazo.

Es un momento solemne. Los veladores se empujan un poco para mirar a la nueva mujer y hay como un smelro hondo en los divanes de peluche.

(Prohibida la reproducción)

## EL "NIKE" YA NO ES UN SECRETO

### ¿SE PUBLICARÁ LA FOTOGRAFIA?

WASHINGTON, 20. (EFE).—La intención del Ejército norteamericano de mantener un secreto absoluto sobre el proyectil dirigido, conocido con el nombre de "Nike", ha quedado frustrada, delante del propio secretario del Ejército, Stevens.

Un modelo de escala del cañón para disparar este proyectil se encuentra en una mesa situada en el despacho de Stevens, en el Pentágono. El modelo podía ser visto por todos los visitantes, desde los periodistas a los agregados militares extranjeros. Un corresponsal de la United Press se dió cuenta de ello mientras asistía a un acto en el despacho de Stevens. El modelo no tenía ningún cartel, pero los oficiales admitieron en privado que se trataba del "Nike". Un ayudante aseguró al corresponsal que "no había nada secreto con relación al modelo". Con esta seguridad, el periodista pidió que se le dejara sacar una foto y se le dió permiso. Pero el departamento ha intervenido ahora la fotografía y estudia ahora si se ha de autorizar o no su publicación.

Anúnciese en PATRIA

# Los Rosales

CARRETERA de JAEN. TEL. 19 31. Calefacción Central. Gran Orquesta

## HOY, gran éxito BLANQUITA MORENO

Del MARAVILLOSO BALLET de

**LOS ASESINOS DEL PEQUEÑO BOBBY, TRASLADADOS A LA PRISION DEL ESTADO DE MISSOURI**

**MORIRAN JUNTOS EN LA CAMARA DE GAS, EL 18 DE DICIEMBRE**

### LA HEADY QUIERE CONTRAER MATRIMONIO "IN EXTREMIS" CON HALL

KANSAS CITY, 20 (EFE). — Carl Austin Hall y Bonnie Brown Heady, condenados a muerte por el secuestro y asesinato del niño Bobby Greenlease, han salido de la penitenciaría del condado de Jackson, a las 21,10 —hora española— en dirección a la prisión del Estado de Missouri, en Jefferson City, donde el 18 de diciembre próximo morirán en la cámara de gas.

La pareja de asesinos ha realizado su último viaje en automóvil separado. El recorrido entre ambas penitenciarías se efectúa normalmente en unas tres horas. La salida de la prisión del condado de Jackson la hicieron esposados, exactamente una hora y cuarenta minutos después de haber sido firmados por el juez que los condenó a muerte los documentos autorizando el traslado desde esta prisión a las celdas de condenados a la última pena de la penitenciaría de Jefferson City. Con este paso ha desaparecido toda esperanza de apelación. El viaje lo realizan por la carretera cincuenta y los coches en que son trasladados ambos asesinos van escoltados por un tercer automóvil, en el que viaja el «sheriff».

#### MORIRAN JUNTOS

KANSAS CITY (Missouri), 20 (Efe). A las 0,01 hora local, del día 18 de diciembre, serán ejecutados a la vez, en la cámara de gas, los secuestradores y asesinos del niño Bobby Greenlease: Carl Austin Hall, de 34 años, y Bonnie Brown Heady, de 41.

La Heady ha manifestado el deseo de morir junto a su cómplice, pero el que los ajustice juntos se deberá a razones técnicas. Según el «Kansas City Star», la mujer ha expresado también el deseo de contraer matrimonio «in extremis» con Hall, mientras que él no ha hecho manifestación alguna en ese sentido. Las autoridades declara-

Cuando recibía las Tarjetas de Asistencia del Seguro de Enfermedad de nuestros trabajadores, entregárselas inmediatamente: reclamadas las que falten y devolvá al Instituto Nacional de Previsión o a nuestra entidad colaboradora las de aquellos que ya no trabalen con vosotros, indicando la causa y fecha de la baja.

ran que tal matrimonio no sería autorizado.

#### MAS SOBRE EL CASO DRUMMOND

DIGNE (Francia), 20 (EFE). — Hoy parece posible una nueva detención en relación con el caso de la familia Drummond, ya que las autoridades están tratando de aclarar la muerte de la niña Elizabeth, de diez años. Gastón ha confesado haber asesinado a los tres Drummond, pero afirmó que mató a la niña de un golpe y en su cráneo se observan cuatro golpes. El hijo de Gastón, Gustavo, declaró el año pasado que la niña vivía cuatro horas después de haber sido agredida y se espera que la investigación judicial se reanude dentro de unos días.

#### APARECE OTRO NAUFRAGO EN HUELVA

HUELVA, 20 (CIFRA). — Entró en este puerto el barco pesquero «Limicos» que trae a bordo el cadáver de un hombre que fué hallado a 25 millas al Sur del faro del Picocho de Huelva. No ha sido identificado y se supone sea también uno de los tripulantes del pesquero «Jesús», de la matrícula de Cádiz, naufragado hace unos días.

#### MORTAL ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO

LERIDA, 20 (CIFRA). — En el camino particular de la finca «Antigas Altas», volcó un camión que se incendió al ocurrir el accidente. Este se produjo a consecuencia de la rotura de un pañal posterior.

El ayudante del conductor Antonio Jenar Herrero se lanzó de la cabina en el momento en que volcaba el camión, siendo alcanzado por el mismo, que le produjo la muerte.

#### SEIS MUERTOS

TEHUANTEPEC (México), 20 (EFE). — Seis personas han resultado muertas y otras heridas al lanzarse un coche americano, que participaba en la carrera panamericana, contra un nutrido grupo de espectadores que se lanzó a la carretera inmediatamente después de haberse registrado otro accidente al estrellarse otro conductor americano.

Los funcionarios de la Cruz Roja manifestaron que seis personas murieron en el acto.

## Gran Teatro Isabel la Católica

¡HOY!  
¡GRAN ÉXITO!  
ALIANZA CINEMATOGRAFICA ESPAÑOLA presenta una brillante realización musical, POR



con NICOLE MAUREY  
MARTE MERCADIER  
y JEAN TISSIER  
con la colaboración de las  
**BLUEBELL GIRLS**

Director: RICHARD PONTTIER  
¿Revista? ¿Comedia? Una combinación perfecta de ambas con un cantor:

### LUIS MARIANO,

el ídolo de moda en ritmos exóticos y modernos, en una vorágine de belleza y dentro de una trama original y romántica.  
(Autorizada mayores)  
Sesiones desde las 5,30.  
Última, a las 11,30  
Nota: Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

## Charlemos de Cine

Johnny Weismuller va a emplear dinero en la «cadena» de academias de natación que ha establecido Florence Chadwick, la famosa nadadora de grandes distancias que ha atravesado el canal de la Mancha y el estrecho de Gibraltar. También es posible que aparezca como «astro» por lo menos en uno de los espectáculos acuáticos que se constituirán con los mejores alumnos de miss Chadwick, y que realizarán una jira por el Oeste.

Virginia Mayo y Michael O'Shea son tan caseros que no pueden sufrir el vivir en un hotel mientras los decoradores rehacen sus habitaciones particulares. Así que han trasladado sus camas al comedor, y comen entretanto en la cocina...

James Cagney se propone enrolarse en un curso de agricultura científica en la Universidad de Harvard. Su hijo Jim se inscribirá también...

Ha fallecido en Los Angeles después de una larga y penosa enfermedad la madre de la artista Janet Leigh.

Rod Hudson sufrió un accidente cuando se hallaba nadando en aguas de «Laguna Beach», de donde salió con una fractura de clavícula.

Irene Dunne sufrió una operación menor en un hospital de California. Farley Granger ha salido hacia Verona (Italia), donde hará una película.

Para cada día una norma moral y un consejo práctico. AGENDA de la Sección Femenina. Economía doméstica, consejos sobre floricultura. AGENDA de la Sección Femenina, 1954.

# Cine

## CERVANTES

HOY, desde las cinco

CONTINUA EL

### ÉXITO

DE

## Aeropuerto

(Tolerada menores)

con FERNANDO FERNAN GOMEZ  
MARGARITA ANDREY  
FERNANDO REY  
MANOLO MORAN  
MARUJA ASQUERINO  
JULIA CABA-ALBA

Y la especial colaboración de  
**JUANITA REINA**

Un grandioso éxito actual del cine español.

## ALIATAR CINEMA

Sesiones, de 5 a 11,15  
¡ULTIMOS DIAS!

MERCURIO FILMS presenta a  
RITA HAYWORTH

GLENN FORD

### La dama de Trinidad

(Autorizada mayores)

La pareja de mayor atracción, en una emocionante aventura

NOTA.—Están a la venta las localidades de la numerada de mañana.

## ¡¡¡YA LLEGA!!!

LA SUPERPRODUCCION en TECNICOLO

## DUELO AL SOL

Producida por Davis O'Selwick  
Presentada por PROCINES

## CINE GRAN VIA

¡HOY, EXTRAORDINARIO GRAN ÉXITO

MERCURIO FILMS presenta la sensacional producción

PARAMOUNT, por OLIVIA DE HAWYLLAND

MONTGOMERY CLIFT  
y RALPH RICHARDSON, en

## La heredera

Director: WILLIAM WYLER

(Autorizada mayores)

(Sesiones desde las 5.  
Última, a las 11

Nota: Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta, desde hoy.

Anúnciese en PATRIA

## Príncipe Cinema

Desde las 5. ULTIMO y definitivo día de

### LA SEPULTURA VIVA

Por MILLY VITALE y PAUL MULLER (Mayores)

Mañana. SOY UN PROFUGO por CANTINFLAS

## Teatro

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y GOBERNADOR CIVIL PATROCINARA EL ESTRENO DE «LA LLANURA»

El estreno de «La Llanura», que como ya saben nuestros lectores tendrá lugar en la primera decena del próximo mes de diciembre, será patrocinado por el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, para ayuda al extenso plan de obra social que con tanto acierto y desvelo viene realizando en la capital y provincia.

La obra está montada con un estilo modernísimo de acuerdo con su propia esencia, que está dentro de una línea innegablemente española. Dada sus grandes calidades dramáticas, no dudamos que será uno de los acontecimientos más trascendentales que, desde hace tiempo hayan tenido lugar en Granada.

Si hasta ahora nuestro T.E.U. ha estado apartado y atraído a lo más selecto y aristocrático del público que ha presenciado sus actuaciones en teatro clásico, creemos que en esta nueva modalidad de teatro contemporáneo, alcanzará el lugar que por sus méritos se merece, y nos dará una sabia lección de lo que puede hacerse en la escena española.

### LA COMEDIA DE LOS LUCA DE TENA

MADRID, 20. (De nuestra correspondencia).—Sigue siendo tema de actualidad la comedia que ha escrito Juan Ignacio Luca de Tena, sobre la novela de su hijo Torcuato «La otra vida del capitán Contreras». Las referencias que tengo de la nueva producción del ilustre académico son que es muy teatral, de una gran fuerza emocional y dramática. Parece que «La Mascarita», la compañía que dirige el pariente de los autores, Cayetano Luca de Tena, es la destinada para estrenar y representar la comedia. Pero no está decidido. Y se sabe que Conrado Blanco, que vigila a todo momento la escena, estrenaría con mucha complacencia, la obra, aunque no en Lara, cuyo escenario no se presta, sino en el Alvaréz Quintero, del que también es empresario y con una formación especial.

Marcos Redondo, el famoso cantante español, ha sido contratado por Luis Sagi-Vela para su presentación en el teatro Madrid. Con tal motivo se pondrá con todos los honores «Luis Fernando», maravillosa creación de Marcos Redondo. Nuestra enhorabuena a Sagi-Vela al incorporar a su magnífica compañía lírica el nombre prestigioso de Marcos Redondo.

Ginesito, el popular actor cómico, alzado de nuestros escenarios, se ha presentado en el teatro de la Comedia con «Las aventuras de Pata Palo», donde ha obtenido un personal éxito. Sabemos que este joven y destacado actor ha recibido una ventajosa oferta para su incorporación a una compañía de revistas.

«Opera flamenca», el nuevo espectáculo de Pepe Marchena, el divo del canto, está obteniendo en provincias grandes éxitos, compartidos con Niba de Castro y Rafaela de Córdoba.

## Centro Artístico

### FABIENNE JACQUINOT

CONCIERTO DE PIANO (Liszt, Debussy, Ravel, Halffter)

Domingo, 22, a las 7,30 de la tarde.

Invitaciones en Conserjería. «Públicas

## Coliseo Olympia

Desde las CINCO. Última, a las 11,15

WARNER BROS presenta el ESTRENO de la interesante película

### GUANTES GRISES

Autorizada para todos los públicos por CORNEL WILDE

y PHYLIS THAX TER

El relato de la dramática búsqueda del hombre que cuatro naciones precisaban encontrar.

Hoy está a la venta la localidad numerada, de mañana.

EL MARTES, 24:

### La reina de Saba

con GINO CERVI y LEONORA RUFFO

## Cine Granada

Desde las CINCO. Última, a las 11,15

RADIO FILMS presenta la suntuosa superproducción

### Androcles y el león

Autorizada para todos los públicos por JEAN SIMONS

y VICTOR MATURE

El más espectacular imperio del orbe, esplendente magnífico, deslumbrante, vive de nuevo esta gran película y en su inenarrable escenario.

Hoy está a la venta la localidad numerada, de mañana.

Para una película que no precisa adjetivos detonantes... Un reparto que no necesita presentación

LIONEL BARRYMORE LILIAN GISH CHARLES BICKFORD GREGORI PECK-JENNIFER JONES-JOSEPH COTTEN WALTER HUSTON OTTO KRUGER HERBERT MARSHALL

TECNICOLOR **“DUELO AL SOL”** TECNICOLOR

¡NUNCA!... ¡NUNCA!... ¡NUNCA!... HUBO UNA PELICULA COMO «DUELO AL SOL»

# LOS DEPORTES

## AL FUTBOL ESPAÑOL LE FALTA PREPARACION FISICA Y ATLETICA, DICE SAMITIER

### "NO PERJUDICA LA INCLUSION DE JUGADORES EXTRANJEROS"

### LAS CARACTERISTICAS DE KUBALA SON MAS DE DELANTERO CENTRO

Samitier acaba de hacer unas declaraciones en Bilbao, de las que recogemos algunos puntos interesantes.

—Cree usted que la inclusión de jugadores extranjeros es realmente perjudicial para el fútbol español? —le preguntaron.

—De ninguna manera... Cuando se posee la talla de un Di Stefano, un Kubala, o un Wilkes, el equipo a que pertenecan saldrá beneficiado siempre y los aficionados también, al tener ocasión de presenciar un espectáculo lleno de belleza y de calidad. Por otra parte, la eficacia del equipo aumenta y obliga a una superación de todos los elementos que lo integran. Los jugadores extranjeros, cuando son auténticas figuras, por fuerza tienen que influir en la calidad de nuestro juego. De lo bueno siempre se pega algo por eso aún de superación que caracteriza a los buenos deportistas.

—Pero esta inclusión de figuras extranjeras ¿no cierra el paso a jugadores nacionales?

—Desengañese: el que tenga que salir, porque lleva en sus piernas verdadera calidad, saldrá por encima de todo.

—Puesto que me ha hablado de Kubala, ¿qué considera usted que es más delantero centro, o interior?

—Sus características actuales son más de delantero centro que de interior, al bien un jugador de su talla se acopla lo mismo a un puesto que a otro, porque en todos rendirá en plenitud... cuando las cosas ruedan bien para el equipo en que juegue.

—¿Qué le falta y qué le sobra al fútbol español?

—Le falta una más adecuada preparación física y atlética y una conservación más sacrificada de las propias facultades físicas, quemadas tan tontamente la mayor parte de las veces por



SAMITIER

ese erróneo concepto que muchos jugadores tienen del profesionalismo. Y le sobra esa tendencia actual a desprenderse del balón rápidamente, por no querer arriesgar responsabilidad alguna en la jugada.

—¿Qué exige usted en un jugador profesional?

—Por encima de todo, que no se duerma en el campo, jugando únicamente por intervalos. Los intereses de los clubs son tan extraordinarios que no se pueden hacer bromas.

—¿Hasta qué edad puede un jugador rendir en plenitud?

—Yo creo que hasta los 35 años, si se ha llevado una vida sana, de auténtico profesional.

—Usted, ¿a qué edad se retiró?

—A los treinta y dos.

—Desde su puesto de secretario técnico ¿ha ejercido influencia en las alineaciones?

—Nunca. Esa es una cuestión que incumbe exclusivamente al entrenador. Si me consultan, doy mi parecer, y el entrenador hace después lo que crea que más conviene.

—¿Tiene usted mal genio, señor Samitier?

—No. Pero quiero que quienes tienen que tratar conmigo hagan juego limpio y recto, como hago yo. Si se abusa de mi confianza, puede asegurarse por anticipado que no me dejo escribir.

**APUESTE con BANDERITA QUINIELA**

Para amenizar la divulgación de los aficionados granadinos, QUINIELA DE BANDERITA insertará desde hoy en las columnas de PATRIA un boletín con los partidos de la próxima jornada del segundo Grupo de la Segunda División de Liga. Junto a la referencia de cada encuentro encontrará el lector una casilla donde podrá inscribir su pronóstico sobre el resultado, señalando con X la victoria del propietario, con 2 la victoria del visitante y con X el empate.

Estos boletines recortados pueden depositarse sin sobre en el buzón del diario PATRIA, Oficios, 10, y en el quiosco Amparo, sito en la Gran Vía frente al B. H. A. En nuestro suplemento del martes venidero, después de realizado el escrutinio daremos cuenta de quienes son los máximos acertantes. Entre ellos y en presencia de los interesados se sorteará el premio QUINIELA DE BANDERITA consistente en 100 pesetas, mas un kilo de productos BIB-RAMBLA.

Los aficionados de la capital y provincia pueden remitir cuantos boletos deseen directamente o por correspondencia, siempre que las cartas se encuentren en nuestro poder antes del mediodía del domingo para los de provincia y hasta el mediodía del próximo sábado, día 21, para los de la capital.

MURCIA-LAS PALMAS	---
TENERIFE-HERCULES	---
CASTELLON-MALAGA	---
TETUAN-MALLORCA	---
BADAJOS-JEREZ	---
GRANADA-LINENSE	---
MELILLA-ALCOYANO	---
ESPAÑA T-MESTALLA	---

NOMBRE .....

CALLE .....

LOCALIDAD .....

FIRMA .....

**Chocolata Aelo**  
UN ALIMENTO, UN BOMBON, UN JUGUETE  
Y UN CUPON CROMO DE BANDERITA

## ASENSI, ARBITRO DEL PORTUGAL - AFRICA DEL NORTE

### El partido se jugará mañana, en Lisboa

MADRID, 20. (ALFIL).—El árbitro español de fútbol, señor ASENSI, dirigirá el encuentro internacional que se celebrará el domingo próximo en Lisboa, entre la selección portuguesa y el equipo de África del Norte.

EL MADRID, A JAEN  
MADRID, 20. (ALFIL).—Esta noche salió para Jaén, en ferrocarril, el equipo del Madrid que el domingo próximo se enfrentará al equipo local, en partido de Liga. Presentará la siguiente alineación: Páez; Navarro, Oliva, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Joséto, Olsen, Di Stefano, Molowny, Gento.

Se desplazan en calidad de suplentes, Juanito, Becerril y Atienza y les acompaña el entrenador Enrique Fernández y un delegado del club.

EL ATLETICO, CONCENTRADO  
MADRID, 20. (ALFIL).—Han quedado concentrados en El Plantío los jugadores del Atlético de Madrid que formará el equipo que se enfrentará pasado mañana en el estadio Metropolitano, al Atlético de Bilbao. Los concentrados son: Riquelme, Menéndez, Hernández, Tinte, Cobo, Agustín, Mújica, Galbis, Miguel, Escudero, Ben Barek, Collar y Molina.

El equipo que se enfrentará a los bilbaínos estará formado, al parecer, por Riquelme; Hernández, Tinte, Mújica; Agustín, Galbis; Miguel, Coque, Escudero, Ben Barek y Collar.

## SASTRERIA y PAÑERIA HERVAS

HA INAUGURADO SU ESTABLECIMIENTO, EN PUERTA REAL, 1, QUEDANDO A DISPOSICION DEL DISTINGUIDO PUBLICO DE GRANADA

## YA SE DECIDIO LA ALINEACION DEL GRANADA

### Piris en la puerta y Amaro de extremo

### Es de cuidado la "Balona"

Ya está decidida la alineación del Granada que mañana ha de enfrentarse con la Balompédica Linense. He aquí el "once", facilitado por Manolo Ibáñez: Piris; Vicente, Millán, González; Suerza, Bosch; Guerrero, Cea, Rafa, Rius, Amaro. Tanto la directiva como la afición confían en que el encuentro de mañana inicie el Granada su recuperación. Y se espera, además, que se obtenga una victoria holgada. Pero no convendrá confiarse. No hay que olvidar que la "Balona" ha sido el único equipo que ha conquistado un punto en el difícil terreno de La Rosaleda. Hemos cambiado impresiones con varios jugadores granadinos y todos se muestran muy optimistas y esperanzados. Tienen todos ellos grandes deseos de brindar una buena tarde de fútbol a la abnegada y entusiasta afición granadina.

Piris, que hará su presentación en Los Cármenes; Bosch, que ocupará el puesto de Padilla; y Amaro, que sustituye a Ferrer, pondrán gran empeño en ganarse el puesto en el primer equipo. Confiamos todos en que el Granada responderá a la confianza que sus seguidores tienen puesta en él.

Ya ha llegado la agenda de la Sección Femenina y está a la venta en la Delegación provincial, calle de las Tablas, 6. Práctica, económica, completísima. AGENDA de la Sección Femenina 1954.

## MAÑANA COMENZARA EL CAMPEONATO DE FUTBOL DE GRUPOS DE EMPRESA

### SE INICIARA EL MARTES EL TORNEO DE BALONMANO A ONCE

## EL CAMPEONATO INTERPROVINCIAL DE AJEDREZ, A PARTIR DE MAÑANA

Sorteados los encuentros para el campeonato universitario de balonmano a once, que dará comienzo el próximo martes, con la participación de seis equipos, la primera jornada a celebrarse: A las tres y cuarto, Farmacia-Derecho; a las cuatro, Medicina-Ciencias; y a las cinco menos cuarto, Isabel la Católica-Sacromonte.

## MAÑANA, EXCURSION MOTORISTA A JAEN

Se ruega a todos los socios y simpatizantes del Moto Club se pasen esta noche, a las nueve, por el local social, Jesús y María, 2, a fin de ultimar detalles de la excursión que se celebrará mañana, domingo, a la vecina ciudad de Jaén. Igualmente se tratarán asuntos importantes relacionados con la futura marcha del club.

## CINCO QUINIELAS DE DOCE ACIERTOS, EN GRANADA

En el Patronato de Apuestas Mutuas granadinas han resultado premiados los siguientes boletos, correspondientes a la pasada jornada, de doce aciertos cada uno: Serie A, 619.225, 620.604, 625.050, 627.725 y el de la serie B 646.244.

## ESPAÑA, EN LA FIFA



El presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sancho Davila (centro), con el secretario general de la Federación, señor Ramirez (derecha) y don Miguel Moscardó, durante la apertura de la Asamblea de la F.I.F.A. en la sede de la UNESCO.—(Fot. CIFRA).

## PRONOSTICO DE UN MODESTO

Por RAFAEL GARCIA SERRANO

Las cuestiones hay que situarlas en su punto preciso. Ni el resignado amás se perdió en Cuba, ni la dolorosa y noble iracundia del que de verdad cree que ya no levantamos cabeza en los siglos de los siglos. El fútbol es un juego en el que el azar tiene tanta importancia como la técnica. La inspiración como la táctica; los diosesillos de lo imponderable juegan al fútbol mucho mejor que los semidioses de la FIFA, mejor que los «pross» históricos, y sobre todo con más picardía. Ciertamente que uno, en su modesta afición, siempre pensó en el partido de Bilbao como en un elegante paseo militar; pero es que sobre la modestia de aficionado uno tiene la mala costumbre de colocar en la balanza de los presagios toda una serie de pesas historicistas, de razonamientos que van desde la necesidad a la fantasía pasando por el control de la tabla. Ni estamos en un 98 del balompié, ni cada encuentro internacional puede ajustarse al canon prodigioso de las resurrecciones españolas. Se ha empatado con un equipo que a su vez ha empatado con los húngaros, a los cuales sólo el fútbol les endulza la amargura roja, porque sólo el fútbol proporciona a aquel país la sensación de ser una potencia en algo, de vencer por los viejos colores, sin tutelas ni sometimientos. Quizás éste sea el secreto que va en los tacos de los ases de Hungría.

## MAÑANA COMENZARA EL CAMPEONATO DE FUTBOL DE GRUPOS DE EMPRESA

### SE INICIARA EL MARTES EL TORNEO DE BALONMANO A ONCE

## EL CAMPEONATO INTERPROVINCIAL DE AJEDREZ, A PARTIR DE MAÑANA

Sorteados los encuentros para el campeonato universitario de balonmano a once, que dará comienzo el próximo martes, con la participación de seis equipos, la primera jornada a celebrarse: A las tres y cuarto, Farmacia-Derecho; a las cuatro, Medicina-Ciencias; y a las cinco menos cuarto, Isabel la Católica-Sacromonte.

## MAÑANA, EXCURSION MOTORISTA A JAEN

Se ruega a todos los socios y simpatizantes del Moto Club se pasen esta noche, a las nueve, por el local social, Jesús y María, 2, a fin de ultimar detalles de la excursión que se celebrará mañana, domingo, a la vecina ciudad de Jaén. Igualmente se tratarán asuntos importantes relacionados con la futura marcha del club.

## CINCO QUINIELAS DE DOCE ACIERTOS, EN GRANADA

En el Patronato de Apuestas Mutuas granadinas han resultado premiados los siguientes boletos, correspondientes a la pasada jornada, de doce aciertos cada uno: Serie A, 619.225, 620.604, 625.050, 627.725 y el de la serie B 646.244.

Ante el vertiginoso despliegue de argumentos, críticas, comentarios y chécharas sobre el resultado de Bilbao, el periodista sintió aquella sobrecojadora impresión de las grandes catástrofes históricas. Uno andaba por la calle con la espalda encorvada y el alma triste, como si el mundo estuviese convocado para el estadio de Jofasat, como si ya no quedase calendario para el rescate, como si todo hubiese agotado su alegre arrastrada por la banda, su fulminante carrera hacia el gol, hacia la victoria. Un amigo se me echó en brazos: «Desde los tiempos de la Invenible no me sentía tan abatido». Y pensé en contestarle que no era para tanto, y que tampoco Felipe II envió sus navíos a luchar con los elementos, y en fin, acomodar todo eso al consuelo de aquella insensata lamentación.

El plan más metódico, la preparación física más excelsa, el menudeo táctico más exquisito, la máxima confianza en la estrategia de la pizarra o por el contrario la mayor de las seguridades puestas en el equidivium de una genialidad compartida por once espléndidos jugadores: todo puede quebrarse ante la suerte. Todavía, al cabo de los años mil, se habla del gol de Vallana en su propia portería. Hablaremos tanto de aquel malaventurado pase de Biosca a un sueco, y ni Vallana ni Biosca quisieron hacer lo que les salió, ni en jugadores de su clase es lógicamente previsible un fallo semejante, ni ese fallo deba suponer merma en la moral combativa de los que lo sufren, no quizás la supone; pero el banderín de la negra suerte flota ya sobre los minutos del combate y ni siquiera el desesperado ataque de los que no sienten su corazón afectado por ello, consigue meter la patea por una vereda triunfal, decisivamente triunfal.

Qué duda cabe que las endebles físicas, morales, o tácticas habrán sido ya estudiadas con vistas al programa duro que aguarda al equipo de España. De seguro que los responsables de nuestro fútbol escarán las oportunas experiencias del partido de Bilbao y ellas habrán de pesar sobre el futuro. La calma, la ponderación, la serenidad, la entrada en juego de algunos jugadores, la fulminante aparición de las tropas de refresco, esas que nunca han faltado a nuestra selección nacional como nunca le han faltado al Atlético de Bilbao, darán al traste con los oscuros augurios, entre otras cosas, uno está seguro de que ya hemos consumido el cupo de mala suerte que nos correspondía, la dosis de fatalidad que el destino tenía dispuesta a nuestro cargo; uno está seguro de que la próxima vez se jugará sólo contra el equipo enemigo. Contra nada más. Y allí veremos.

Los asegurados en el Régimen obligatorio del Seguro de Enfermedad deberán tener en su poder desde el 1.º de mayo la «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad».

# TRUMAN, HOMBRE DE MALISIMAS COMPAÑIAS

El actual escándalo con motivo de sus relaciones con Dexter White tiene lucidos antecedentes

Los españoles vimos, hace ya tiempo, lo que para algunos es ahora una revelación

EL revuelo internacional producido por las citaciones hechas por la Comisión de Actividades Antinorteamericanas a diversos personajes de la Administración del presidente Truman, entre los que se encuentra el mismo ex presidente, nos hace pensar con extrañeza en esa misteriosa facultad que tenemos los españoles para ver con claridad lo que los hombres de otros pueblos tardan, al parecer, tanto tiempo en percibir, aun teniendo las cosas expuestas con toda claridad ante sus mismos ojos. Asimismo nos resulta difícil comprender por qué causa se da ahora tanta importancia a las posibles responsabilidades de Truman por haber dado un puesto de confianza a un comunista, cuando desde el año 1948, es público y notorio que "a sabiendas" estaba rodeado de otros muchos comunistas más peligrosos que Dexter White, y que ocupaban puestos de tanta responsabilidad como el de éste.

El presidente Eisenhower ha manifestado —quizás por gentileza o por bondad— que no cree que el ex presidente Truman elevara conscientemente a un puesto importante del Gobierno a un espía ruso. Sentimos discrepar con el ilustre soldado que hoy dirige los destinos de Norteamérica, y las razones que tenemos para pensar así son más poderosas aún que las que ha tenido mister Haroldo Velda, presidente de la Comisión, para llamar a declarar a los antiguos ocupantes de la Casa Blanca.

## EL AMIGO HISS

En primer lugar merece recordarse que, cuando se celebró el interrogatorio del espía Alger Hiss, protegido del matrimonio Roosevelt y más tarde acompañante de Truman en la conferencia de San Francisco, fue el entonces presidente quien celebró las coartadas del acusado como hombre de su confianza. No obstante, poco tiempo después, Chambers entregó al F.B.I. una calabaza que escondía microfílm de numerosos y secretísimos documentos del Departamento de Estado entregados por Alger Hiss, siendo en algunos de ellos hasta identificada su letra. E Hiss tuvo que ser al fin condenado, por cierto con gran dolor del entonces secretario de Estado, Mr. Dean Acheson, quien se atrevió a afirmar ante los periodistas: "Yo no abandonaré a Alger Hiss". Dice un refrán castellano que "para muestra basta con un bolón", pero son tantos y tan poderosos los argumentos y los indicios que nos hacen creer en las responsabilidades de Truman en cuanto a su tolerancia con los espías comunistas pueda referirse, que no nos dueñen prendas al exponer esta verdadera gruesa de botones.

## UNA LUCIDA LISTA

En julio de 1948, la ex comunista Elizabeth Bentley compareció espontáneamente ante la Comisión de Actividades Antinorteamericanas para denunciar a los espías encaramados en altos y estratégicos organismos del Gobierno americano, cuya más alta magistratura ostentaba el señor Truman a la sazón.

La lista de los delatados fue la siguiente: Nathan Gregory Silvermaster, jefe de una de las células. Judío, nacido en Rusia, con sueldo de diez mil dólares, amigo del "intocable" Condon, y que ocupó una plaza de científico económico en la Farm Security Administration del Departamento del Tesoro, siendo secretario de este servicio Morgenthau; Harry Dexter Currie, íntimo colaborador del fallecido presidente Roosevelt, quien facilitaba informes políticos y militares; Victor Perlo, funcionario de la War Production Board; Allen Rosenberg, funcionario de la Foreign Economic Administration; Donald Wheeler, funcionario de la Office of Strategic Service; Charles Kramer, funcionario de la Subcomisión senatorial de Educación y Trabajo; Edward Fitzgerald, funcionario de la War Production Board; Harry Magidoff, funcionario del Departamento de Comercio; Remington, oficial de la Marina de guerra, y el secretario de Walter Lippmann, quien sacaba copias de todos los informes secretos que recibía éste.

¿Qué pasó después de esta declaración?



TRUMAN

¿Parece interesante recordar estos datos a los señores de la Comisión de Actividades Antinorteamericanas, por si en verdad están decididos a resucitar el caso de otros admiradores, amigos o colaboradores de Truman, mucho más peligrosos quizá que ese Harry Dexter White, que murió repentinamente de un "ataque cardíaco natural" en circunstancias en que Hiss, su compañero de traiciones, deponía ante una Comisión parlamentaria.

Que Dios ilumine a todos los hombres honrados que quieren ver claro en las tinieblas de un pasado tenebroso en la Historia de los Estados Unidos.

## TORMENTA sobre Murcia INUNDACIONES EN LA CIUDAD

MURCIA, 20 (CIFRA). — Se ha desencadenado un fuerte temporal de lluvias que, además de producir beneficios considerables para la agricultura, ha motivado que los pantanos embalsen más de millón y medio de metros cúbicos en unas horas.

El río Segura ha experimentado una notable crecida y su volumen es de 250 metros cúbicos por segundo, con una altura de seis metros. También el río Mula ha alcanzado un notable aumento. Las zonas donde más han descargado las lluvias han sido en Caravaca y Término, donde se han recogido noventa y dos litros por metro cuadrado. En la cuenca del Segura y en la del Guadalentín se ha producido el desbordamiento de varias ramblas, que llevan al canal de Eguerrón un caudal con una altura superior al metro. El Guadalentín ha experimentado una crecida de cincuenta metros cúbicos por segundo y la rambla de Benipipila arrastra una corriente de dos metros.

En la capital, el volumen de lluvia recogido ha sido de veinticuatro litros por metro cuadrado. En una calle de la ciudad una casa ocupada por varias familias a causa de la tormenta, amenaza hundimiento, por lo que ha sido rápidamente desalojada. Los bomberos han actuado en el desahogo de algunas viviendas en las plantas bajas. El río Segura trae este atardecer una corriente impetuosa y arrastra a su paso animales y enseres, sin que las aguas hayan penetrado en el parque, por lo que se continúa trabajando en los molinos situados en las márgenes del río. En la carretera del Palmar se han producido esta tarde algunas pequeñas inundaciones en las que han tenido que actuar los bomberos.

En toda la provincia continúa el fortísimo temporal. En Lorca las precipitaciones son igualmente beneficiosas para las tierras donde, tan pronto como salga el sol, comenzarán las siembras. También continúa lloviendo de forma torrencial en la zona donde están enclavados los pantanos.

## LA CRECIDA DEL SEGURA

MURCIA, 20 (CIFRA). — El río Segura ha vuelto a experimentar esta noche otra crecida, cifrada en más de un metro. El agua alcanza una altura de siete metros a su paso por la capital.

## EL CAUDILLO VISITO LAS OBRAS DE CUELGAMUROS

Se inaugurará el próximo verano el monumento a los Caidos

## IRIBARREN RECTIFICA

MADRID, 10. (Crónica de Francisco Casares, especial para PATRIA). — Como todos los años, en esta fecha, hemos conmemorado los españoles el «Día del Dolor» y se ha recordado, con actos y, sobre todo, con la emoción unánime, aglutinada, la ejecución —el crimen atroz— del Fundador de la Falange. El Jefe del Estado presidió los solemnes funerales en el monasterio de El Escorial. Como siempre, la ceremonia religiosa tuvo, dentro de su grandeza, un sentido de sobria severidad. Con el Caudillo asistieron al acto, en la basílica escorialense, el Gobierno, Consejo del Reino, Junta Política, el Cuerpo diplomático extranjero y jerarquías y autoridades. Han estado presentes, también, centenares de camaradas procedentes de toda España. Y en la tarde de hoy comenzó la guardia permanente, iniciada por el Consejo provincial de Vizcaya. Los falangistas estudiantiles pertenecientes a la cátedra «Matías Montero», que salieron de Barcelona hace unos días, llegaron al Escorial, procedentes de Alcalá de Henares, depositando una corona con cinco rosas de laurel.

## EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

El Caudillo ha realizado una visita después de los funerales en El Escorial, como lo viene haciendo todos los años en este día, a las obras del monumento a los Caidos, en Cuelgamuros. Recordó detenidamente las obras, informándose de su marcha. El escultor, don Juan Avelos, autor de las esculturas que exornan la gigantesca cruz allí alzada, ha dicho que para el 18 de julio próximo se hallará terminada la obra escultórica y podrá inaugurarse el monumento.

## SINSABORES DE UNA MISION

El seleccionador nacional de fútbol, señor Iribarren, comienza ya a saber de los sinsabores del cargo. No es hombre de gran locuacidad. Incluso es posible que haya considerado pensando en su antecesor, señor Escartín, en los inconvenientes que tiene hablar demasiado. Pero algo hay que decir. No se puede eludir, a veces, la respuesta a las preguntas de los periodistas. Después del partido con Suecia, hizo algunos comentarios. Ahora ha escrito a los periódicos rectificando las manifestaciones que se le atribuyeron. Rechazó algunas frases que se ha divulgado «tendenciosamente». Y afirma que no tiene nada contra los jugadores, que encontrarán siempre en él un amigo y una protección decidida. Está bien esta declaración, que la Prensa ha recogido. Pero el seleccionador podrá ir dándose cuenta de que la misión no es nada sencilla. Y que lo mejor es hablar poco. Y seleccionar con acierto. Aunque esto sea, las más de las ocasiones, cuestión de suerte. Y no de la voluntad del que ejerce una función verdaderamente complicada.

## "LOBAZO"

Por CERDA



—Portero; búsqueme un taxi.  
—Yo no soy portero. Soy marino.  
—¡Ah! Entonces, búsqueme una canoa.

## MOIRA SHEARER, EN MADRID



Llegó a Madrid la primera bailarina del mundo y famosa artista del cine, protagonista, entre otras películas, de "Las zapatillas rojas". Moira Shearer. En la foto aparece en la fiesta dada con motivo de la Semana del Cine Inglés. —(Fot. CONTRERAS).

# PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

## MR. TRAIN PERMANECERA EN ESPAÑA VARIOS MESES EN PLAN DE DESCANSO

## REGRESO DE ESTADOS UNIDOS LA MISION MILITAR ESPAÑOLA

## EL MINISTRO DE INFORMACION ENTREGO A DON JUAN PUJOL EL TITULO DE PERIODISTA DE HONOR

BARCELONA, 20. (CIFRA). — Procedente de París llegó esta tarde, el jefe de la Misión económica norteamericana que negoció los convenios hispanoamericanos, Mr. George E. Train. Ha manifestado que, finalizada su misión en España, permanecerá en nuestro país todo el invierno, en plan de descanso, y para visitar sus innumerables bellezas.

Seguirá con su esposa viaje a Madrid, donde se reunirá con su hija. Agregó que se ha tomado dos semanas



PARIS, 20. (EFE). — En fuentes oficiales se declara que las tres grandes potencias occidentales enviarán a la Unión Soviética en la semana que viene una nota en la que se pedirá una acción respecto del tratado con Austria, que se encuentra estancado.

CALCUTA, 20. (EFE). — Noticias absolutamente fidedignas que se reciben de la frontera del Tibet indican que la situación ha empeorado allí muchísimo desde la llegada de los treinta mil "liberadores" chinos, cuya presencia ha causado más de una manifestación popular de descontento. Los viveres escasean grandemente y tienen precios inasequibles.

## REGRESO

BARAJAS, 20. (CIFRA). — Procedente de Nueva York, ha regresado en avión el grupo de jefes de la Aviación militar española que ha visitado tres semanas diversas instalaciones y centros de las fuerzas aéreas en los Estados Unidos.

Al frente del grupo viene el coronel Navarro y el teniente coronel Pombo, regresando con ellos el teniente coronel Harris, agregado a la Embajada norteamericana en Madrid, que los acompañó en su viaje. Fueron recibidos por personal de la Embajada norteamericana y miembros de su familia.

NUEVO MINISTRO DE DINAMARCA MADRID, 20. (CIFRA). — El nuevo ministro de Dinamarca en España, señor Collin, ha llegado esta tarde, procedente de Irán. En la estación del Norte fué recibido en nombre del ministro de Asuntos Exteriores, por el secretario de protocolo, señor Drake, quien le dió la bienvenida.

## DON JUAN PUJOL PERIODISTA DE HONOR

MADRID, 20. (CIFRA). — El ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado, entregó esta noche, en los salones del Club de Prensa, el título de periodista de honor, que recientemente le fué concedido, al ilustre director del diario «Madrid», don Juan Pujol y Martínez. El acto constituyó un verdadero homenaje del periodismo madrileño al señor Pujol, en el que tomaron parte el director general de Prensa, don Juan Aparicio; el presidente de la Asociación de la Prensa, don Lucio del Álamo; los miembros de la Junta directiva; el vicesecretario de Secciones, señor Pradera; los directores de los periódicos y agencias e infinidad de redactores de los diarios de Madrid.

Entre grandes aplausos, el señor Arias Salgado hizo entrega a don Juan Pujol del título de periodista de honor. El director de «Madrid» recibió muchas felicitaciones. Por último, se atribuyó a los asistentes una copa de vino español.